



Parece que ha sido descubierta una fabulosa riqueza de cobre en Chile

Un tendero de Montecarlo cree que tiene un cuadro de Rubens

Santiago de Chile, 11.—El periódico de la tarde «Los Tiempos» asegura que un portavoz oficial ha manifestado que han sido descubiertos «fabulosos» depósitos de cobre en la Garganta de Camarones, provincia de Tarapaca.

Montecarlo, 11.—Un tendero de Montecarlo ha descubierto que un viejo cuadro que heredó hace años de un pariente es un original «sin precio» de la escuela de Rubens. Los amigos le aconsejan que presente la tela a los técnicos para conocer su opinión. Se dice que es con seguridad un cuadro de la citada escuela y que acaso podría haber sido pintado por el mismo Rubens.—Efe.

REUNION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Catorce reglamentaciones laborales, modificadas

Decretos de Agricultura sobre repoblación forestal

INFORME SOBRE LA SITUACION EN EL PRINCIPADO DE ANDORRA

Madrid, 12.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre los acuerdos de la Conferencia de las Bermudas en orden a la seguridad internacional.

Informe sobre la situación creada en el Principado de Andorra por determinadas medidas del Gobierno francés.

Placet a nuevos jefes de Misión.

JUSTICIA.—Decreto por el que se aprueba el Reglamento de la Inspección de Tribunales.

Expedientes de revisión de precios de las obras de construcción del Palacio de Justicia de Pontevedra, Prisión Provincial de Madrid, Sanatorio Psiquiátrico Penitenciario de Madrid y de la Prisión de partido de Baeza.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes proyecto de Ley sobre aclaración de algunos artículos de la Ley referente a la agrupación temporal militar para servicios civiles.

Decreto por el que se establece la Escuela de Complemento del Cuerpo de Farmacia.

Expedientes de trámite.

MARINA.—Expedientes de obras: Franquicias arancelarias.

HACIENDA.—Combinación de personal. Expedientes de trámite.

GOBERNACION.—Decretos de personal.

Expedientes de obras para la reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados.

Expedientes sobre segregación de la entidad local menor de Villaseca, del Municipio de Fonollosa (Logroño) y de incorporación total a Camporredón de los Municipios de Freixanet y Llanas (Gerona).

Expedientes de nacionalidad.

OBRAS PUBLICAS.—Decreto por el que se declara de urgente realización, a los efectos de que le sea aplicado el procedimiento de urgencia en la explotación forzosa, las obras de canalización de la acequia vieja de Almorad, término municipal de Orihuela (Alicante).

Decreto por el que se autoriza a contratar directamente las obras de dragado del brazo de San Juan—perfiles del 6. al 16 y del 21 al 22, primera etapa—en el puerto de Sevilla.

Decreto por el que se aprueba definitivamente el proyecto reformado del modificador de las obras de defensa litorales de las playas del Sur en el puerto de Castellón.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras del proyecto modificado de precios de la carretera de Garisoain a Allos-Puerta del Pinatar, primera etapa, segunda solución.

Decreto por el que se autoriza la ejecución, por el sistema de contrata, de las obras de defensa de la costa en el tramo Besós-Mongat.

Decretos de personal.

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se reorganiza el Instituto Nacional Agronómico y su Patronato.

Decreto por el que se modifican algunos artículos del Reglamento de las Exposiciones Nacionales de Bellas Artes.

Decreto por el que se crea un Instituto Laboral, de modalidad ganadera, en Vélez-Rubio (Almería).

Decreto por el que se crea un Instituto Laboral, de modalidad industrial y minera, en Alsasua (Navarra).

Decreto por el que se aprueban nuevos proyectos de obras en la Universidad de la Laguna.

Informe sobre la visita a los centros docentes e instituciones culturales de Almería.

TRABAJO.—Ordenes por las que se modifican las Reglamentaciones de trabajo en Banca Privada, Seguros, Papel, Artes Gráficas, Construcción, Fábricas de cemento, Derivados del cemento, Cerámica, Telas y ladrillos, Vidrio, Guantes de piel, Calzado, Cueros repujados y marroquinería y Curtidos.

(Pasa a la cuarta página)

NORTEAMERICA SUSPENDERÁ LA AYUDA ECONOMICA A EUROPA EN 1954

Con excepción de España, Francia, Grecia, Austria y Turquía

Laniel y Churchill regresaron ayer, acompañados de Foster Dulles

París, 11.—En su reunión con los ministros europeos, el secretario de Estado norteamericano, John Foster Dulles, recalcará la necesidad de que sea una realidad la Comunidad Defensiva Europea y comunicará a los representantes de los demás países que el futuro de la organización depende del progreso de la Comunidad Defensiva.

El director de Ayuda Exterior de Estados Unidos, Stassen, advertirá que, debido a la saludable situación económica general de Europa occidental, Norteamérica suspenderá la ayuda económica en 1954 a todos los países de Europa. Quedarán exceptuados España, Grecia, Turquía, Austria y Francia, esta última por el peso económico que tiene a causa de la guerra en Indochina.

Stassen cree que la ayuda militar también puede reducirse.—Efe.

PERSECUCION RELIGIOSA EN CHECOSLOVAQUIA

Berlín, 11.—También en Checoslovaquia los comunistas intensifican la persecución contra la Iglesia católica. El órgano de la diócesis de Berlín, «Petres Blatt», anunció que el Obispo de Brunn, monseñor Karl Skoupny, ha sido destituido por el Gobierno comunista, así como el vicario capitular de Budwic, Padre Buchta.—Efe.

OBJETIVOS DEL PACTO ATLANTICO PARA 1954

Washington, 11.—Dos altos funcionarios gubernamentales de Defensa y Finanzas salen hoy para París con el fin de ponerse de acuerdo con los demás representantes de los países que integran el Pacto del Atlántico Norte, acerca de los objetivos de defensa de 1954. La delegación de Estados Unidos está presidida por los secretarios de Estado, Tesoro y Defensa.—Efe.

INCITAN A MANIFESTARSE EN BERLIN

Berlín, 11.—El diario comunista alemán «Neues Deutschland» hace un llamamiento a la población para que se manifieste en las calles durante la próxima Conferencia de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores y haga conocer los «verdaderos deseos del pueblo alemán». Incita a los obreros a manifestarse a favor de las propuestas que haga Molotov.—Efe.

(Pasa a la cuarta página)

Franco conversa con el embajador del Canadá



El embajador del Canadá, general Maurice Pope, presentó sus credenciales a S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, en presencia del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Ariza. (Foto CONTRERAS)

Mensaje de S. S. a la Acción Católica italiana

“Volvemos a rogar a Dios a fin de que impida nuevas luchas y lágrimas sobre la tierra”

Ciudad del Vaticano, 11.—Con motivo de cumplirse el 85 aniversario de la fundación de Acción Católica, Su Santidad el Papa ha dirigido por los micrófonos de Radio Vaticano, un mensaje a la Acción Católica de Italia en el que recordó que en 1868, y en una noche de oraciones en la iglesia de Santa Rosa, en Viterbo, nació en el corazón de Mario Pani la primera Acción Católica italiana, que hoy podría mejor llamarse «señaló el Santo Padre», la primera raíz del robusto tronco de la Acción Católica instituida en 1922 y que recibió su actual estatuto en 1946.

El Romano Pontífice, dijo: «Nos os imaginamos reunidos en las iglesias, grandes iglesias de la ciudad, y pequeñas pero lindas capillas de las aldeas casi perdidas en la montaña; también en las salas parroquiales o bien en la modesta casa de nuestro buen parroco; y quizá esté allá, en escucha—Nos pensamos con tristeza y con particularísimo afecto—un pequeño grupo de hermanos en torno a su padre y pastor, derramando lágrimas porque la furia del demonio ha dirigido sus golpes contra su parroquia, llevando la desolación espiritual y la muerte, dejándoles, prácticamente, el desierto.»

«Ante todo, dilectos hijos e hijas.—prosiguió el Romano Pontífice—, mirad a María «bella como la luna». Es un modo este de expresarse la belleza de ella. ¡Cuán bella debe ser la Virgen! ¡Cuántas veces hemos estado conmovidos ante la belleza de un rostro angelical, ante el encanto de la sonrisa de un niño, ante la fascinación de la mirada pura! Y, ciertamente, en el rostro de la propia Madre de Dios se ha recogido todo el esplendor de su aire divino.

Seguidamente Su Santidad preguntó: «¿Esperáis un día reuniros en el paraíso mediante la gracia de la perseverancia hasta el último instante de la vida?»

«¿Tenéis fe de morir en gracia de Dios? Esta gracia vendrá a vosotros, devotos de María, a través de una sonrisa de ella, con un rayo de este Sol.»

«En este día de gloria y de exaltación, Dios sabe cómo podremos olvidar la esperanza de los tiempos que atravesamos. Pero los peligros que pesan sobre el género humano son tales, que Nos no debemos cesar jamás—si se puede decir— de lanzar nuestro grito de alerta. Allí está el «sermigo», que presiona las puertas de la iglesia, que amenaza las almas. He aquí otros aspectos—de actualidad—de María: su fuerza en el combate.

Atrocidades rusas con prisioneros lituanos

“Los cadáveres de los fusilados cubrían las carreteras”

Chicago, 11.—Un sacerdote católico lituano, superviviente de la sombría marcha de la muerte, en la que participaron 600 prisioneros en Rusia, ha declarado ante la Comisión de la Cámara que estudia la situación de los países bálticos que sólo habrá un centenar de personas que puedan contarlo.

El Padre Petraitis describió las atrocidades cometidas por los rusos ante la Comisión que preside Charles Kersten. Dijo que la marcha de la muerte para los 6.000 prisioneros comenzó en Minsk la noche del 24 de junio de 1941, dos días después de que Alemania rompiera las hostilidades con la Unión Soviética. La marcha duró dos días y dos noches, y cubrió 160 kilómetros a través del bosque de Chevenec. Entre los prisioneros había muchos políticos de diversas nacionalidades y otros comunes.

Declaró el sacerdote que 15 mujeres embarazadas fueron llevadas a un lado de la carretera y fusiladas. Otra mujer fue asesinada en presencia de su hijo de corta edad, que lloraba. Un soldado ruso cogió al niño y le disparó un tiro en la cabeza.

En otra etapa de nuestra marcha—continuó el Padre Petraitis—cayeron fusilados montones de prisioneros cuyos cadáveres cubrían la carretera. Ante nosotros llegó un camión militar ruso. El conductor se detuvo y preguntó como podría pasar. El policía que venía a nuestro lado le contestó: «No tienes más que seguir adelante.» El camión pasó por encima de los prisioneros, cuyos cadáveres fueron aplastados. Después los rusos decidieron disparar contra los prisioneros a sangre fría.

Dándose cuenta de que esto era el fin, un grupo de prisioneros huyó. Yo figuraba entre ellos. Las penalidades que sufrimos hasta llegar a la zona occidental no tienen límites.—Efe.

EL ZAFIRO MAYOR DEL MUNDO

París.—A una distancia de 45 millas de Mianmar, en el centro de Birmania, donde hay unas famosas minas de rubíes, ha sido hallado un zafiro sin el menor defecto que pesa 30.000 quilates y que es, por tanto, el mayor del mundo. Se calcula su valor en unos seiscientos mil dólares.

EMPLEOS VACANTES EN INGLATERRA

Londres.—Quedan todavía en Gran Bretaña miles de bombas alemanas sin explotar, según ha revelado el coronel Coode, que dirige las operaciones de desmontaje. Harán falta varios años para dejar todas estas bombas en estado inofensivo. Cada vez es más difícil reclutar desmontadores de bombas. El Gobierno británico sólo paga 3.000 pesetas mensuales más una prima de dos pesetas por hora de trabajo. En la actualidad sólo quedan 158 desmontadores civiles, de los cuales 91 son antiguos prisioneros de guerra alemanes que han preferido este oficio peligroso para poder seguir en Gran Bretaña.

INTENSA NEVADA EN ANDORRA

Andorra la Vieja, 11.—Después de haber gozado de un tiempo verdaderamente primaveral se desencadenó una fuerte nevada en todos los valles de Andorra y principalmente en su parte más alta, desarrollándose en su más fuerte intensidad en las últimas horas de la mañana. Por la tarde, después de un rápido descenso de la temperatura, cesó la misma. Debido a ello, se puede considerar como cerrado el puerto de Envalira, único paso por carretera que comunica Andorra con la vecina República francesa.—Cifra.

España comprará caucho

Washington, 12.—La Administración de Operaciones en el Extranjero (F.O.A.), ha anunciado hoy que el Gobierno español ha sido autorizado a adquirir caucho y productos de caucho por valor de un millón de dólares.

Un anuncio de la F.O.A. dice que se ha dado la aprobación para que España compre caucho en Indonesia, Singapur, Tailandia y Liberia, en el período comprendido desde esta fecha hasta el próximo 30 de abril. El caucho deberá entregarse a España antes del 31 de mayo del próximo año.—Efe.

Regalo de un “Pegaso” al presidente de Portugal

Lisboa, 11.—El jefe del Estado portugués, general Craveiro Lopes, ha recibido el automóvil español «Pegaso» que le fué ofrecido durante su viaje a Madrid.

El acto de la entrega se celebró en el Palacio de la Presidencia, asistiendo el embajador de España y los ingenieros de la Empresa nacional constructora del coche.

Esta mañana el señor Ricart pronunció una conferencia en la Asociación de Ingenieros Civiles, con asistencia de numerosos técnicos de la industria automovilística. El tema fué «La automoción dentro de veinticinco años». Esta tarde será inaugurada la exposición «Pegasos» en el Hotel Ariz.—Efe.

La emperatriz y el caballo



Persia es un país de permanente actualidad, no sólo por su inquietante vida política o por su disputa petrolífera con Inglaterra, sino también por su dinastía en la que, según dicen los periódicos franceses, está la corte de mujeres más bellas del mundo. He aquí una fotografía de la emperatriz de Persia con su caballo favorito.

PARADOJA



El letrero decía: «¡Atención!... Alud de piedras...»

Informaciones de nuestra ciudad

Cosas del tiempo

GRACIAS a Dios, la humedad es el signo característico del tiempo actual. No es que llueva con mucha intensidad, al menos por estas tierras, pero unas gotas ahora y otras después sirven para dar a la tierra el tempero suficiente para que la nascencia de los cereales se realice con absoluta normalidad, al mismo tiempo que los embalses van acumulando agua o conservando el caudal existente, sin más descensos creadores de nuevas dificultades.

De esta manera nos acercamos al invierno con esperanzadoras perspectivas de que no ha de faltarnos la luz y la calefacción, aun cuando ésta, la calefacción, no sea por el momento de todo punto imprescindible, ya que hasta la fecha el frío no aprieta.

Tranquilidad en el ambiente ciudadano. Tan sólo se observa actividad en las Juntas Regulatoras de Precios y Márgenes Comerciales, que poco a poco van haciendo comprender a las gentes que su cometido no se reduce exclusivamente a la fijación de las cantidades máximas a que hayan de pagarse determinados artículos de consumo, sino que su función tiene otro alcance mucho mayor: la de adaptar la conducta del gran público consumidor a las normas fijadas por el Gobierno, evitando toda clase de especulaciones; formar, en definitiva, una conciencia de baja de precios que abarque no sólo a los artículos de primera necesidad, sino a esa otra gama, no menos importante, del vestido y del calzado. Para ello es preciso que esa conciencia, ese clima a que nos hemos referido, se refleje también en los comerciantes y en los suministradores de toda clase de productos.

Con honradez y honestidad, poniendo cada cual un poquito de su parte, las economías domésticas encontrarán un alivio y, en definitiva, saldrá ganando también la economía nacional.

SERGIO COLLADO

Gufa litúrgica

Hoy, sábado, día 12.—Se dirán misas de difuntos.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Mateo.—Misa a las 8.30, 9 y 9.30. Santo Rosario a las 7.30 de la tarde.

San Juan de Puerta Nueva.—Misa a las 8, 8.30, 9, 9.30 y 10. Santo Rosario a las 7.30 de la tarde. Ejercicio mensual del Pilar.

San Lázaro.—Misa a las 8 y 8.30. Exposición y Santo Rosario a las 8 de la tarde, con exposición menor del Santísimo.

San Torcuato.—Misa a las 8, 8.30, 9 y 9.30. Santo Rosario a las 7.30 de la tarde. Exposición menor del Santísimo.

San Vicente.—Misa a las 8, 8.30, 9, 9.30 y 10. Santo Rosario a las 8 de la tarde. Novenario de la Inmaculada.

Santa Lucía.—Novenario en honor de Santa Lucía. Misa a las 8.30. Cultos de la tarde, a las 7.

Santiago del Burgo.—Misa a las diez.

Nuestra Señora de Lourdes.—Misa a las 8.15 y 9. Santo Rosario a las 7 de la tarde. Novena de la Inmaculada. Sabatina en honor de la Santísima Virgen.

Padres Salesianos.—Misa a las 7.15, 7.45 y 9.

Dueñas de Cabañales.—Misa a las 8.30. Santo Rosario a las 7 de la tarde.

Concepción.—Misa a las 7.30, 8, 8.30 y 9. Santo Rosario a las 7.30 de la tarde.

Marinas.—Misa a las ocho. Capilla del Corazón de Jesús.—Misa a las 8.

San Esteban.—Misa desde las 7 hasta las 10, inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las 7.30.

San Fructos.—Misa a las 9. Santo Rosario al oscurecer.

Remedios.—Misa a las ocho.

EL SANTO DEL DIA

DIA 12 DE DICIEMBRE
Nuestra Señora de Guadalupe en Méjico



Habíase cumplido diez años de la conquista de Méjico por los españoles y la Religión Católica había prosperado visiblemente, cuando la Santísima Virgen quiso dar pruebas de su maternal bondad. Aparecióse a un indio sencillo y piadoso, llamado Juan Diego, y le intimó que se presentase al obispo del lugar y le pidiese en su nombre que quisiese edificarse un templo en su honor. El indio cumplió su encargo de la Reina de los Cielos, mas el obispo no quiso tomar por de pronto ninguna resolución. Presentóse de nuevo el indio por encargo especial de la Virgen, y entonces el obispo pidió una prueba: el obispo pidió una prueba: la vez aparecióse la Virgen Inmaculada al indio y le ordenó que tomara de un zarzal seco del monte varias rosas y las presentase al obispo. Reconoció éste la verdad de las apariciones y mucho más cuando vio pintada en la tilina o capa del indio, en que las tenía recogidas, una hermosísima imagen de Nuestra Señora. Corrió la voz del prodigio, guardóse con cuidado la imagen, construyóse un grandioso templo y allí fué solemnemente transportada, o rando innumerables milagros en favor de los devotos.

Los obispos de Méjico, con la aprobación del Papa Benedicto XIV, la eligieron por Patrona principal de la nación mexicana. León XIII, accediendo a los ruegos de los prelados mejicanos, concedió que se rezara el oficio de la Virgen de Guadalupe y que se procediese a la coronación de la imagen, declarada Patrona principal de la América latina por el Papa Pío X.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Señala el calendario que el día 12 de diciembre de 1953, el presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Convocatoria de un curso de guiones radiofónicos sobre la Semana Santa zamorana

La Junta Pro Semana Santa de Zamora, con el deseo de exaltar y propagar las bellezas de nuestra incomparable Semana de Pasión, abre un concurso para premiar los tres mejores guiones radiofónicos que se presenten con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Teniendo en cuenta la finalidad divulgadora de este Concurso, el Jurado valorará en los trabajos presentados su carácter informativo, descriptivo y ensalzador de nuestras procesiones.

Segunda.—La duración de los guiones radiofónicos no será superior a los 25 minutos ni inferior a los 15, incluida la música y los efectos radiofónicos si los hubiera.

Tercera.—Los trabajos deberán ser remitidos al presidente de la Junta Pro Semana Santa, Plaza de Fernández Duro, núm. 3 Zamora, firmados con un lema y acompañados de la plieca correspondiente.

Cuarta.—El Jurado estará compuesto por personas expertas en materia radiofónica, cuyos nombres se harán públicos después del fallo.

Quinta.—De acuerdo con el fallo del Jurado, la Junta concederá un primer premio de mil pesetas y dos accésits de quinientas pesetas cada uno.

«La Rosa de Oro», comercio de tejidos de esta capital, ofrece por su parte un premio de quinientas pesetas para el guión radiofónico que mejor exalte uno de los momentos más emotivos de la Semana Santa Zamorana.

Sexta.—El plazo de admisión de originales se cerrará el día 31 de enero de 1954, a las once de la noche.

Séptima.—Los trabajos galardonados con los tres premios que se establecen serán transmitidos por «Radio Zamora» durante la Cuaresma de 1954.

Octava.—El Jurado queda facultado para conceder Mención Honorífica a aquellos trabajos que, sin llegar a alcanzar premio, sean dignos de destacarse, los cuales serán transmitidos también por «Radio Zamora».

Novena.—La entrega de los premios se verificará en los Estudios de «Radio Zamora» en presencia de la Junta de Semana Santa, en pleno, durante una de las emisiones especiales que se celebrarán con anterioridad a la Semana Santa de 1954.

Zamora, Diciembre de 1953.—El presidente de la Junta, Arcadio R. Cepeda.

Delegación de Hacienda

Para conocimiento de los interesados se hace saber que se han recibido en esta oficina, procedentes de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas, las siguientes órdenes de pago:

Félix Tejera Gómez, Fe Infiestas Martínez, Ángel Crespo Vía, Eduardo Alonso Hurtado, Emilio Osorio Pascual, Ezequiel Carnero Ramos, Enrique Silvo de la Iglesia, Obdulio Juriel Cid, Pilar Fadó Trufero, Josefá Rubert Andrés, María Antonia Pérez Ledesma, María Mercedes Pinto Pérez, Celestina González Morales, Alejandra Sáez Rodríguez, Aquilino Solada Furones, Paula Yebra Domínguez, Soledad Magrinal Ferrero, huérfanas Muñoz García, Esperanza Cano de Luis, huérfanas Sánchez Azor, Bernardo Villalpando Gaitán, Tomasa Alonso Prieto, Pilar Fadó Trufero, David Antón García y Felipe González Iglesias.

DOMUND 1953

LISTA NUMERO 14

Granja de Moreruela: Colecta y sobres, 112; señor maestro y niños de la Escuela núm. 1, 5; idem número 2, 15.50; señora maestra y niñas de la Escuela núm. 1, 15; idem núm. 2, 19.50. La Hiniesta: Colecta, 141.85; Escuelas, 26. San Miguel de la Ribera: Colecta, 70; Escuela niños, 24.40; idem niñas, 48; idem parvulos, 22.25. Bercianos: Colecta, 190; parroco y encargado, 50; niños y niñas de la Escuela, 50. Fomillos de Fermoselle: Colecta, 20; Escuela niños, 23; idem niñas, 23. Torres del Carrizal: Colecta, 112; Escuela niños, 14; idem niñas, 50; cuotas asociadas, 85. Benegiles: 47; Escuela niños, 13; idem niñas, 19.85; cuotas asociadas, 10. Cañizo: Colecta, 336.90; maestro y niños núm. 1, 23.20; maestra y niñas núm. 2, 12.70; cuotas asociadas, 227.20. Fuentesauco: Cuotas asociadas, 225. Villariño tras la Sierra: 70. Labedo: 30; Vega de Nuez y San Blas: 39. Viñas: 82. Argujillo: 200; Maderal: 50. San Vitero: Colecta, 183.30; maestro y niños, 10.75; maestra y niñas, 33.50. San Cristóbal: Colecta, 28; maestra y niños, 5. El Foyo: Colecta, 6.50; maestra y niños primer grado, 8.50; idem segundo grado, 8.50; idem tercer grado, 8.50.

Fronte de Juventudes

Se pone en conocimiento de los alumnos pendientes de convocatorias anteriores y de Grado Superior, oficiales, libres y de Colegios seculares, que el próximo día 15 del actual, y a las diez de la mañana, deberán personarse en el Instituto de Enseñanza Media «Claudio Moyano» para efectuar el examen escrito de Formación del Espíritu Nacional y, seguidamente, el práctico de Educación Física.

Se advierte a todos los alumnos que habrán de ir provistos de pluma y tintero, así como de traje de deportes para efectuar las pruebas de Educación Física.

Obsequiamos

a todo aficionado o montador de RADIO que lo solicite con un folleto de características de VALVULAS «RIMLOCK».

ELECTRO-RADIO, S. A.—Avenida Zumalacárregui, 21. SAN SEBASTIAN.

Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

José Fernández López, de 41 años, que habita en Mazariegos, 22, que presentaba posible fractura del brazo derecho por su tercio medio, producida por caída.

Guillermo Ibáñez Macara, de 24 años, domiciliado en Diego de Ordoñez, 2, de adenitis axilar izquierda.

Castelvíno Martín Romero, de 16 años, domiciliado en Campo Tejares, 10, Binilla, de contusión en las regiones nasal y ocular izquierda y herida por mordedura en el dedo índice de la mano izquierda, producida en riña.

Baldomera García Aguirre, de tres años, domiciliada en Viriato, 1, de herida contusa en la región superciliar izquierda, ocasionada por caída.

Leve.

Sebastián Rosón Nieto, de 24 años, de Valcabado, de contusión en la región dorsal izquierda, producida por un golpe, en riña. Leve.

Laureano Rosón Nieto, de 21 años, de Valcabado, que presentaba erusión en la región molar izquierda y maxilar inferior del mismo lado, causada por un golpe. Leve.

Alfonso García Arceche, de 31 años, de herida infectada en el dedo meñique de la mano izquierda.

Eltemerario que medía todos los riesgos

En el avión que aterriza venía el loco Jimmy Doggille debajo del fuselaje, terminando otro de sus experimentos. Leo en SELECCIONES de Diciembre, va a la venta, el libro condensado de la dramática y a veces fantástica historia del piloto que dirigió el primer atrevido bombardeo de Tokyo que hoy se cuenta entre los más inteligentes directores de la aviación comercial. Además su revista favorita le trae 20 estupendos artículos.

Ezequiel Rodríguez Santos, de 37 años, de heridas infectadas por explosión de un barril en la cara anterior y externa y tercio superior de la pierna derecha. Leve.

Luis Calvo Alonso, de 17 años, con domicilio en Buscaridos, 2, de herida por mordedura de perro en la cara anterior y posterior y tercio medio de la pierna derecha. Leve, salvo complicaciones.

Pablo Ramos Hidalgo, de 12 años, de herida inciso-punzante en la cara palmar derecha, producida con una punta. Leve.

Bilal López, de dos años, domiciliada en Cruz, 7, de que maduras de primer grado en cara palmar y dedos de la mano derecha. Leve.

Antonio del Bien Gómez, de 28 años, con domicilio en M. Redón, 21, de contusión en la cara anterior y tercio medio de la pierna izquierda, que se ocasionó cuando se hallaba bajando. Leve.

Juan Carlos Elvira Martínez, de un año, con domicilio en la Plaza de San Miguel, 2, que presentaba fractura de la bóveda craneal, fuerte compresión cerebral y heridas contusas en distintas partes de la cabeza. Pronóstico muy grave.

Cándida Martín Narros, de 15 años, domiciliada en Plaza de San Miguel, 2, de heridas contusas en la región occipital con gran hematoma y erosiones en la mano derecha. Pronóstico reservado.

Felisa Sixmirio Borza, de 56 años, domiciliada en calle Laraga, San Frontis, de heridas contusas en el dedo medio de la mano izquierda, producidas con un plato roto. Leve.

Lorenzo Martín de la Fuente, de 18 años, que habita en Arapiques, 69, de herida contusa en la región parietal derecha, causada con una botella. Leve.

Alfredo del Cueto Alonso, de 13 años, de herida contusa en la rodilla izquierda, causada por caída de bicicleta. Leve.

SE HABLA

Derrumbamientos

Víspera de la Nochebuena de 1951. Poco después del mediodía se produjo un desprendimiento de piedras de la cornisa de la Casa Consistorial en construcción, causando la muerte a cinco personas.

Doce años más tarde, la ciudad habla de un suceso análogo, producido en el mismo mes y a idéntica hora.

La plancha de hormigón armado que cedió anteayer en Santa Clara, pudo ser causa de una catástrofe si los bestones que abarrotaban la calle no hubiesen buscado refugio al oír el gran estruendo que les avisó.

La gente mira con precaución ahora esas obras sin andamios ni cañizos de protección y, la verdad, no se siente muy tranquila.

PABLO

Eltemerario que medía todos los riesgos

En el avión que aterriza venía el loco Jimmy Doggille debajo del fuselaje, terminando otro de sus experimentos. Leo en SELECCIONES de Diciembre, va a la venta, el libro condensado de la dramática y a veces fantástica historia del piloto que dirigió el primer atrevido bombardeo de Tokyo que hoy se cuenta entre los más inteligentes directores de la aviación comercial. Además su revista favorita le trae 20 estupendos artículos.

Ezequiel Rodríguez Santos, de 37 años, de heridas infectadas por explosión de un barril en la cara anterior y externa y tercio superior de la pierna derecha. Leve.

Luis Calvo Alonso, de 17 años, con domicilio en Buscaridos, 2, de herida por mordedura de perro en la cara anterior y posterior y tercio medio de la pierna derecha. Leve, salvo complicaciones.

Pablo Ramos Hidalgo, de 12 años, de herida inciso-punzante en la cara palmar derecha, producida con una punta. Leve.

Bilal López, de dos años, domiciliada en Cruz, 7, de que maduras de primer grado en cara palmar y dedos de la mano derecha. Leve.

Antonio del Bien Gómez, de 28 años, con domicilio en M. Redón, 21, de contusión en la cara anterior y tercio medio de la pierna izquierda, que se ocasionó cuando se hallaba bajando. Leve.

Juan Carlos Elvira Martínez, de un año, con domicilio en la Plaza de San Miguel, 2, que presentaba fractura de la bóveda craneal, fuerte compresión cerebral y heridas contusas en distintas partes de la cabeza. Pronóstico muy grave.

Cándida Martín Narros, de 15 años, domiciliada en Plaza de San Miguel, 2, de heridas contusas en la región occipital con gran hematoma y erosiones en la mano derecha. Pronóstico reservado.

Felisa Sixmirio Borza, de 56 años, domiciliada en calle Laraga, San Frontis, de heridas contusas en el dedo medio de la mano izquierda, producidas con un plato roto. Leve.

Lorenzo Martín de la Fuente, de 18 años, que habita en Arapiques, 69, de herida contusa en la región parietal derecha, causada con una botella. Leve.

Alfredo del Cueto Alonso, de 13 años, de herida contusa en la rodilla izquierda, causada por caída de bicicleta. Leve.

Dr. J. DE PAULA

MEDICINA INTERNA
ANALISIS — RAYOS X
San Torcuato, 49. ZAMORA

AUTO-TRENES
Pagas Diesel
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

Cupón pro Ciegos
En el sorteo celebrado en el día de ayer ha correspondido el premio de 50 pesetas al número 398, y premiados con 5 pesetas los terminados en 98.

Farmacias de guardia
Don Francisco Ferreras, Fabriciano Gid.
Doña Elisa Martín Nuñez, Santa Clara, 4.

Registro Civil
Nacimientos.—Jesús Sastra Cabañero, Mercedes de Lera Vaquero, Jesús Macho Jiménez, Alberto Ascencio González.
Defunciones.—María Mercedes Manríquez Ramón, de 51 años.
Matrimonios.—José López Mateos, con Araceli Blanco Esteban.

Espectáculos para hoy
CINE BARRUECO.—A las 5, 8 y 11. «El salario del miedo» (3 R).
TEATRO RAMOS CARRION.—A las 8, 9 y 11, «Violetas imperiales» (2).
TEATRO PRINCIPAL.—Continua desde las 4.30: «Mañana será tarde» (3) y «Pandoran» (3).

Libramientos de Hacienda

Juan Digos, ingeniero de la Jefatura Agronómica, Eugenio Fresno Fino, Manuel de Avila, Azucarera Castellana, Marcelino Pertejo, pagador de Obras Públicas.

VENTA DE TRIPA

Calibre 40-45, a 90 pesetas mazo de 40 metros, toda garantía. Tripa estrecha del Matadero de Zamora, a 50 pesetas mazo de 40 metros. Cordilla para salchichas, madeja de 40 metros, 10 pesetas. EXISTENCIA de tripa de todos los tamaños y clases en almacén de Nefrali Manso, Carretera de Roales (Matadero). Antes de hacer sus compras visite este almacén.

Comerciantes - Industriales - Profesionales!

Podéis obsequiar a vuestra clientela y ayudar a propagar la Semana Santa de Zamora al mismo tiempo si adquirís el bonito calendario exclusivo para Zamora.

AYUDAD Y PROPAGAD LA SEMANA SANTA DE ZAMORA



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª María de las Mercedes Manrique Ramón

MARIA DE LOS SAGRARIOS
QUE FALLECIO EN ZAMORA EN EL DIA DE AYER

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. F.

Su afligido esposo, don Justo García Casado; hijos, María Mercedes, Pilar, Justo-Manuel y Carlos-Jesús; hermanos, José (ausente), Teresa, Antonio y Carmen; madre política, doña Pilar Casado; hermanos políticos, sobrinos, primos y el Rvdo. Padre Jesús García (C. M. F.),

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma de la finada y la asistencia a la misa de funeral que se celebrará hoy, sábado, día 12, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán eternamente agradecidos.

CASA MORTUORIA.—Santa Clara, número 3, primera.

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada los Excmos. señores Patriarca de las Indias-Obispo de Madrid-Alcalá, Arzobispo de Valladolid y obispos de Zamora y Burgo de Osma.

Zamora, 12 de diciembre de 1953.—Funeraria «La Soledad».

José María Escudero dice que en Otero de Centeno existe un tesoro

Pues así lo indica un libro que posee, copia de un pergamino hallado en Altamira

SAGALLOS.—Conseguir una entrevista periodística con personas de los pueblos es un problema difícil, porque se choca generalmente con el natural recelo de nuestro paisano a figurar en letras de molde en las páginas de los periódicos. Hemos observado más de una vez la serie de prejuicios y aversas objeciones que el hombre del campo saca a colación cuando le solicitamos una entrevista. Sin embargo, hoy nos hemos encontrado con una rara excepción a la regla. Nuestro entrevistado se brinda generoso a contestarnos y, de paso, nos ofrece su fotografía para ilustrar esta entrevista, que nació al socaire de unos rumores que habíamos oído referentes a tesoros ocultos en estos pueblos.

Nuestro hombre se llama José María Escudero y afirma documentalmente que por aquí existen tesoros en espera de ser sacados a luz.

Aunque por principios somos escépticos en estas cuestiones, que suelen ser tema de comidillas y más o menos amenas charlas de cocina de nuestros crédulos paisanos, no podemos dejar de registrar estos insistentes rumores que algunas calenturientas imaginaciones fraguan y, en su caso, difunden con la tranquilidad más pasmosa del mundo.

Hemos de hacer notar que ciertas personas, guiadas por informaciones más o menos verídicas, se dedicaron a excavar en puntos

—Sí.
—¿Recientemente?
—No, hace ya muchos años.
—¿Cuáles fueron los lugares de hallazgo y en qué consistió lo encontrado?

—En el lugar denominado «Era del Chano» se descubrió una oita enterrada que contenía oro. En «Peña Mira» y en un sitio señalado por un marco se encontró cierta cantidad de oro y plata. Al lado de un roble de Anta de Tera, situado en el «Camino de la Majada», aparecieron cuatro o cinco kilogramos de oro. En este pueblo, saliendo para el «Valle», junto a la «Cuestica» se acusó la presencia de oro. Y este libro mío asegura que, en el «Valle Grande» hay una Peña de la cual sale agua y que, desde donde mana, se saca y, desde el Norte, hubo un tesoro que se sacó y que consistía en una barra de oro y una tinaja de diamantes.

—¿Dice algo más el libro?
—Sí. Indica también, sin especificar provincia ni municipio, que en el castillo del pueblo de Pazo se puede encontrar otro tesoro, y en Otero de Centeno, por debajo de «La Peña de la Ventana», se encontrarán unas tenazas pintadas al lado de tres piedras largas, debajo de las cuales se hallará una sala que tiene unas calderas de latón conteniendo oro en barras y en polvo.

Toro

MAS DEPORTIVIDAD, MUCHACHOS

Hay días, por desgracia los más, en que vamos a un Estadio a pasar la tarde, sacamos nuestra localidad y nos disponemos a ver un partido de fútbol, pero resulta todo lo contrario: que ni vimos fútbol, ni pasamos el rato, porque pasarlo sufriendo, no es pasarlo; y sufrimos precisamente porque no vemos fútbol, ya que solamente lo que vemos es como unos se agarran a otros y aquellos se dan de golpes con éstos, y así, todo. Y he aquí donde deseo llamar la atención a esos que luchan con las piernas y con cualquier parte del cuerpo, y les digo: ¿Crees tú que acaso eres más que aquel que con buena fe y por saber lo que es fútbol aguanta tu maldad? ¿Es que no piensas en las consecuencias funestas que puede acarrear tu poco deportivo proceder? Pues piensa unos minutos y decidirás en un instante. Piensa como amateur que eres que se pueden cambiar las tornas, que puedes ser tú el perjudicado, que te pueden partir una pierna y quedar inútil para siempre. Ten presente siempre que en el fútbol, como en otros juegos, unos ganan y otros tienen que perder, y no porque hoy te toque perder a ti, te tengas que valer de métodos ruines y poco deportivos, usando una maldad contra tu contrario que, como observarás, todo el público te reprocha.

Todo esto viene a cuento con lo que ocurrió el martes próximo pasado: esto es, en el encuentro Juventud-Benavente, en que unos ganaron en el primer tiempo y que luego en la segunda fase, cuando éstos vieron cómo tragaban sus mallas uno, dos y hasta cinco goles, se dedicaron a

LIBROS y REVISTAS

MUJER, Diciembre

¡Diciembre! El alegre mes de las fiestas más familiares y tradicionales del año, y también, el que abre proyectos y esperanzas para una nueva etapa de la vida de cada uno. La revista *Mujer* ha hecho un alarde en el número de diciembre, que ofrece a sus lectoras y que acaba de aparecer. Brinda la popular y exquisita revista un escaparate de la moda al que de número a número concede mayor atención y así, en fotografías, croquis y figurines presenta un rico desfile. Pasa ante los ojos la elegancia de París, de Berlín, de Roma, de Londres, y se pueden apreciar las diversas modalidades. Tampoco falta la moda española y Asunción Bastida, muestra sus más recientes novedades. Las crónicas orientadoras se deben a Marie Fontaine y A. M. Jouve, dos especialistas de renombre que escriben, en exclusiva desde la capital de Francia. Además inserta *Mujer* una crónica de Jeanette Marly «Baños para belleza» y originales, prácticos y de amena lectura. «Unas costumbres demasiado severas», por D. C. B.; «Muñecas de punto, risueñas y evocadoras», «Los dulces y el carácter», «Las Navidades se vienen, las Navidades se van», un cuento apasionante, «Las cinco velas de «Belem», por María Guadalupe, y las acostumbradas secciones de cocina, belleza, labores de punto y ganchillo, patrones y consultorios.

Una vez más *Mujer* hace honor, con un espléndido número navideño al favor que su público la otorga.

JATO, DAVID: «La rebelión de los estudiantes». Cies. Madrid, 1953. 358 páginas. 60 pesetas.

David Jato, hombre de la quinta del 35, quinta del SEU, gran rebelde detenido tres veces antes del 18 de julio, expedicionario luego de la División Azul, ofrece en este libro una historia entrañable, pero también objetiva, de la gran rebelión española de los estudiantes, no rebeldes porque sí, a la castiza y a lo estéril, sino rebeldes por la alta razón de España.

No hay aquí el frío «relata refero», sino el caliente narrar, lo que se ha vivido, que es lo que ha vivido dramáticamente España misma para que haya podido sobrevivir.

Manuel Valdés hace la presentación del autor y del libro, que se cierra con unas graves palabras de Jorge Jordana Fuentes.

Libros como el de Jato son hoy tanto más necesarios cuanto que, como dice Jordana Fuentes, «los rostros de los viejos camaradas entrañables que cayeron hace años para hacer posible nuestra vida se desdibujan en su memoria (la de las nuevas generaciones) o se pierden en sus recuerdos. Si Dios no lo remedia, dentro de unos años, para muchos jóvenes, la batalla del Ebro tendrá fuerza similar a la de Levantamiento, por ejemplo». Pero el Movimiento debe ser historia con fuerza para mucho futuro, y no historia del pasado para aumentar nuestra vana artillería retórica.

«MI INSTITUTO»
Hemos recibido el primer número de esta novísima y oportuna revista del Instituto «Zorrilla», trabajada y editada por los jóvenes alumnos del Bachillerato.

En él, además de la obligada presentación, presenta un cordial saludo al nuevo Prelado; una apretada biografía del ilustrado titular, don José Zorrilla; dos diálogos con los que mandan y enseñan; la imprescindible sección de deportes, amén de la de humor, y el cuadro de Redacción, en el que forman cinco aguerridos estudiantes, dispuestos a hacer colaborar a sus compañeros con el arma de la pluma en este periódico-ceramen literario.

¡Adelante con los buenos libros... y a buscar colaboraciones económicas, que no vendrán mal para mantener el fuego sagrado de la unión estudiantil.

AYUDAR A NUESTROS SEMEJANTES
es contribuir a la justicia social. Entrega tu donativo para la **CAMPANA DE NAVIDAD**

¡¡PRESTAMOS!!
Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,5 por ciento.—Amplio plazo de amortización.—Préstamos para la construcción de urbanas y transformación de rústicas. Información, folletos y estudios gratuitos.

DOGCA Y HERGON
Centro Técnico Hipotecario
Avda. José Antonio, 55. MADRID

el templo. Ahí os queda vuestro director. ¡Escuchadle! Conservad esta nostalgia y este recuerdo y acudid a él siempre que lo necesitéis. Ahí está para conducirnos por el camino de la Verdad. Y marchan, sonriendo...

Muchos, muchísimos asistieron. Pocos, muy pocos faltaron. Aun éstos, oyendo los comentarios, añoran los días aquellos y exclaman: ¡Si volverían...! Pero no volverán. ¡Amenos tan pronto! Hay un «algo» que flotando en el ambiente les dice: «Aun tenéis remedio. Entrad dentro de vosotros mismos.»

Corresponsal

Crónicas internacionales

En Francia eligen presidente el día 17

Ya se están haciendo los preparativos y las cábales

París.—(Crónica de nuestro corresponsal, MANUEL DE AGUSTIN).
Por los Campos Eliseos ya subió un cortejo oficial—casi incógnito—, ensayando la ceremonia del desfile para acompañar al nuevo presidente de la República, que diputados y senadores elegirán el próximo día 17 en el Palacio de Versalles.

Es posible que la votación se prolongue más tiempo del previsto, porque según el reglamento, el primer magistrado de la IV República—dieciséisavo en el orden cronológico y segundo de esta Constitución—, debe ser elegido por mayoría absoluta, o sea, la mitad más uno en la lista de los votantes, presentes o no. Y cuando exigen un número tan elevado de aprobaciones, las operaciones de escrutinio se repiten, porque recordando la frase de un ministro el régimen tiene mayoría para votar en contra y a duras penas logra reunir una mayoría para aprobar algo.

En este caso, si la crónica, enfermedad del régimen político reaparece, 48 horas después aún no sabremos quien será el nuevo huesped del Eliseo. Hoy por hoy, ni siquiera se adivina. Ninguna personalidad acumulo prestigio suficiente para presentar su candidatura como favorito. Algunos merecen tan poca atención que el único truco descubierto para jalearse su nombre es advertir que no piensa solicitar la investidura, so pena de que la unanimidad y el interés de la nación no lo reclamen. Esta fórmula dió origen a un artículo de François Mauriac, en el que con su caustica prosa ridiculiza la presunción de los políticos que aspiran a ser el número uno del país sin avergonzarse de su osadía.

Las cosas se compensan porque, aunque carezca de modestia carecen también de renombre y en este momento ninguno de ellos tiene más probabilidades que cualquier otro para representar a Francia durante los próximos siete años.

La prensa, esa fuerza que se ampara en lo popular, hace incontables esfuerzos por crearles la aureola necesaria a los aspirantes en litigio que permita elegir un presidente sin que sea un desconocido. Hoy, por ejemplo, en toda una página admirablemente presentada, un diario de la capital explica que el socialista Marcel Néel, es un entusiasta de la música; que René Pleven, el demócrata; ama la pesca; que Yvon Delbos, el radical, es un fanático del rugby, y que Gaston Mannerville toca la flauta, al mismo tiempo que John Bidault prefiere bucar setas, y Jacques Fourcade practica el tenis.

Todo esto tiende a suscitar interés por la incógnita de la elección, pero tenemos que la gran mayoría de los 40 millones de franceses se enojan de hombres.

Los políticos y la prensa han usado de las maniobras publicitarias y ahora pocos las creen. Un día, por arte y milagro de la propaganda, aparece con un señor prácticamente desconocido, adjudicándole biografías, marca o peana de genio nacional, y el pueblo acepta la leyenda, pero 48 horas más tarde el superhombre hace un ritmo extraordinario cuando se enfrenta con la realidad. Y los defraudados reaccionan de sorpresa, volviéndose de espaldas. Si la inteligencia que les adjudican a los elegidos alcanzara sólo la mitad de lo pregonado, el espectáculo parlamentario y gubernamental, de constante desacuerdo con lo que implica de desprestigio, no se daría, y además el contrasentido que registró en este período inmediato no tendría lugar. Resulta, como derivación del último debate en la Asamblea, que el de provocar una crisis, antes de la elección de nuevo presidente de la República. Luego si convocan la Conferencia de los «grandes» en Berlín, una vez más Francia estará representada por mandatarios sin poderes efectivos. De todas formas, la dimisión de este equipo será inaplazablemente efectiva el 17 de enero, y según el credo político del nuevo presidente, podría darse el caso de provocarse la disolución de la Asamblea por imposibilidad de formar Gobierno, con lo que quedaría un presidente elegido por diputados en dimisión y vendría una nueva Asamblea encontrándose como jefe de Estado un hombre que ella no eligió.

El serio de contrasentidos no anda en relación con una clara inteligencia política. Lo complicado en exceso nunca será una fórmula para llegar a lo perfecto, y si los estadistas de ahora adoptan otros métodos de gobierno... pero ¿qué Pascal quien dijo, que si la nariz de Cleopatra hubiera sido más corta, la faz del mundo habría cambiado? Si el primer Gobierno provisional de la IV República francesa lo hubiera presidido un político en lugar de Georges Bidault, quizá, como en la observación de Pascal, la faz de Francia sería otra.

Los comunistas están decididos a negociar en Indochina

Saigón, 11.—Los rebeldes comunistas del Vietnam han propuesto negociar la terminación de la guerra de Indochina, siempre y cuando Francia les prometa respetar «una verdadera independencia».

Este ofrecimiento, el segundo que se ha producido en las dos últimas semanas, ha sido dado a la publicidad a través de la emisora del Vietnam. Anunció asimismo que el país está firmemente decidido a continuar con la resistencia hasta la victoria final.

La primera propuesta de paz por parte de los rebeldes la hizo el jefe del Vietnam, Ho Chi Minh, el pasado mes.—Efe.

ACTUALIDAD EN INGLATERRA DEL «HOMBRE DE LAS NIEVES»

Un periódico ha organizado una expedición al Himalaya para tratar de localizarlo

Londres.—(Crónica de nuestro corresponsal, GUY BUENO).
«Su anuncio constituye intolerable injerencia. Stop. Informar cuestión ONU. Stop. El abominable hombre de nieve», acaba un telegrama que el diario londinense «Daily Mail», recibió hace unos días. A decir verdad, tan sólo a uno de los misteriosos y primitivos habitantes de las laderas del monte Everest, se le podía ocurrir plantear el asunto ante la ONU con la esperanza de verlo resuelto y no cabe duda de que el bromista que envió el telegrama a la Redacción del periódico, puso así cuanto era necesario en la protesta para conferirle una semejanza de autenticidad. Añadiré que aún cuando no parece probable que los yetis o «abominables hombres de nieve», tengan la posibilidad de enviar telegramas desde los «ventisqueros del Himalaya», razón sobrada tuvo quien envió el mensaje, para protestar así en su nombre. En efecto, el «Daily Mail» acaba de decidir el envío de una expedición al Nepal para tratar de averiguar lo que realmente se esconden tras las leyendas que, en las largas noches de invierno, se cuentan los sherpas en torno a la hoguera que arde en el centro de sus cabasas mientras fueran se recrea el aullido del viento al gurgir de los misteriosos seres, cocktail sorprendente de hombre, oso y mono si hemos de dar crédito a los diversos testigos que aseguran haber visto a un «abominable hombre de nieve».

Siete famosos exploradores formarán parte de la expedición que zarpará rumbo a Nepal a principios de año. Encontraremos, entre ellos, a la conocida expedición Tom Stobart, a quien debemos la película en colores «La conquista del Everest», rodada durante la última victoriosa expedición británica, y al periodista Ralph Izard, quien envió tan acertados reportajes mientras solo, y sin grandes recursos, seguía la pista al coronel Hunt y a Hillary Tensing hace siete meses. Es probable que al organizar su expedición el «Daily Mail», piense más en la circulación de su periódico que en la persecución de la verdad, que esta vez, y aun cuando siempre desnuda, como indica la leyenda, se encuentra, al parecer, a siete mil metros de altura en lugar de hallarse en las profundidades de un pozo. Sin embargo, no cabe duda de que la iniciativa del diario londinense tiene méritos suficientes como para que corramos un u ojo sobre su eventual desenpropagandístico, y los abramos, grandes y bien despiertos, tan sólo sobre las cumbres del Pamir barridas por los vendavales, donde residen los fabulosos y peludos seres. Es probable que por primera vez se aclare ahora el misterio, pues, las expediciones precedentes nunca pudieron perder el tiempo siguiendo las numerosas trazas de los Yetis, al tener todos un punto en común en la cumbre del Everest.

«Pero ni el coronel Sir John Hunt, jefe de la expedición británica que venció la montaña, ni mister Eric Shipton, quien durante los últimos veinte años participó en todas las expediciones británicas, dudan de la existencia de un desconocido animal que mora a unos siete mil metros de altura. Por cierto, que cuando una expedición científica, que por idéntica fecha también se había lanzado a la conquista del Everest. Más tarde descubrió que sus temores de haber sido anticipados, habían sido infundados, y que ningún hombre pasó por allí. No indica la primera impresión del coronel Hunt, que las huellas son muy parecidas a las que pueden dejar seres humanos?»

Yo he visto una fotografía de una huella tomada en 1951, al parecer dejada por un pie desnudo, de unos 26 centímetros de largo, donde puede apreciarse un enorme pulgar y cuatro dedos. Y mister Eric Shipton cuenta que los sherpas jamás dudaron en identificar a un yeti cuando se cruzaron con sus huellas, identificación digna de crédito, pues tanto acostumbrados están a una época donde estos osos. La descripción que del «abominable hombre de nieve» dan los pocos indígenas que aseguran haberlo visto, es la siguiente: talla, entre un metro sesenta y un metro setenta; el cuerpo cubierto de pelo rojo; la cara, en cambio, sin pelo alguno; camina derecho con la cabeza erguida, sobre las piernas o paños— traseros y carece de rabo. También aseguran esos testigos oculares—entre los que se encuentra el abate del Monasterio de Thyangbochi—, que no se trata ni de un oso, ni de un mono gigante.

Siete hombres de ciencia a la vez que exploradores y tlapalcoates, envía ahora el «Daily Mail» para aclarar el misterio. No cabe duda de que en una época donde esta isla se pasa el día descubriendo extraños objetos incandescentes en su suelo y oyendo inexplicables (o por lo menos inexplicadas) explosiones misteriosas, la posible solución de uno de los enigmas que excita la curiosidad del mundo, es noticia bien acogida, aun cuando el «abominable hombre de nieve» juzgue conveniente protestar—legítimamente, pero en vano—, ante la ONU, contra la intolerable injerencia.

Ya está a la venta la AGENDA 1954 que la S. F. edita cada año para la mujer española. Perla curiosidad, consejos prácticos, cuentos, modas, santoral... Toda esta y más en la AGENDA 1954 DE LA SECCION FEMENINA

ACTUALIDAD ZAMORANA

donde se sostenía irrefragablemente que existían tesoros. Pero que sepamos, no han encontrado más que restos de cerámica y de utensilios caseros posiblemente celtas



o romanos y cierto polvillo misterioso—pues nuestros informadores no concretan más— de un valor elevado que probablemente la ignorancia de los pueblos en estas cuestiones tasó sin tener en cuenta su valor real.

José María Escudero nos dice que posee un libro que localiza en algunos pueblos gallegos y de esta región la existencia de tesoros, pues cierto parente suyo, colocado en Guinzo de Simia (Orense), se llevó algunas páginas que hacen referencia a supuestas fortunas escondidas en determinados pueblos de Galicia.

Después de encender sendos cigarrillos, comenzamos a interrogar a José María, que por cierto saborea el suyo con fruición.

—¿De dónde procede ese libro?
—Del Brasil. Lo trajo un abuelo mío que emigró hará cosa de unos setenta años.

—¿Quién es el autor?
—Como se encuentra muy deteriorado no se puede precisar, aunque he deducido que se titula «Libro de San Cipriano». Está dividido en seis libros recopilados en un solo tomo, que son copia de cierto pergamino hallado en Altamira y el cual, según creo, se conserva en Barcelona.

—¿En qué idioma está escrito?
—Su contenido es una mezcla de gallego y portugués.

—¿Se han hecho proposiciones de compra?
—Hasta el momento no. Sin embargo hubo personas interesadas en conocer su texto. Desde luego no lo vendería por ningún precio.

—¿Se ha encontrado algún tesoro?
—No.

—¿Por qué?
—Por no disponer de medios económicos para llevar a cabo las excavaciones.

—¿Y si encontrase un socio capitalista, qué tal?
—Me asociaría.

—Pues ánimo, amigo, a ver si halla alguna mina de escabeche.
EMILIO SIMON SANTIAGO

—¿Se dedica usted a la búsqueda de tesoros?
—No.
—¿Por qué?
—Por no disponer de medios económicos para llevar a cabo las excavaciones.

—¿Y si encontrase un socio capitalista, qué tal?
—Me asociaría.

—Pues ánimo, amigo, a ver si halla alguna mina de escabeche.
EMILIO SIMON SANTIAGO

Morales del Vino RESTAURACION

Edificios ruinosos que amenazan desplomarse... En ellos apenas quedan más que las viejas piedras, informes, corroidas por la sucesión indefinida de los aluviones de la «intemperie». Pero, aún si, evocan todavía tiempos preteritos.

Todo está borroso. Es necesario que alguien descifre los enigmas de sus fachadas, de sus piedras y de sus torres. Patios llenos de escorbros, donde crecen plantas exóticas que envenenan. Hay un hombre que sabe de historia. Este hombre existe. Nos explica con frecuencia el significado de «piedras», «torres», «patios», «ventanales»... Unos pocos le escuchan. Los demás no le oyen y... «predica en desierto».

Es necesario reconstruir los edificios derruidos. Son necesarios nuevos «arquitectos» que describan con más fuerza y con todos los detalles posibles, aunque no con más verdad, la necesidad de reconstruir. El que existe, conoce a fondo su historia; pero no se le escucha como se debería. Le hace falta ayuda. Es indispensable que venga quien apoye sus asertos y, corrobore, sus explicaciones y su afán de reconstrucción para que los edificios vuelvan a lucir todo su esplendor.

El milagro se anuncia. Va a realizarse. Todo es expectación.

En efecto. Llegan dos hombres una de estas tardes plomizas de otoño. En torno a ellos, si bien con cierta frialdad y desconfianza, el pueblo se congrega. Anuncian sus conferencias. Como la labor ha de ser intensa, las habrá por la mañana y por la tarde durante unos días. Vale la pena. La obra a reconstruir es maravillosa.

En la primera reunión exponen su programa. Ha de abarcar muchos puntos e interesantes. Pero hay que escuchar, comprender y colaborar.

A primera hora, antes de salir los hombres al campo, será la primera reunión. La segunda, diaria, al anochecer. Las dos cuando todos, hombres, mujeres y niños, puedan acudir.

Todavía de noche, cuando los primeros rayos del alba quieren asomar por el Oriente y se divisa aún el titilar de muchas estrellas, se oye la señal convenida: suenan las campanas. Es la mayor señal. El silencio de la noche permite oír la perfección.

La reunión (las reuniones) se celebrará en el templo, porque en él caben todos: hombres, mujeres, niños, ancianos. Caben lo mismo ricos que pobres. Y lo más notable es que, una vez dentro, nadie nota esta diferencia. Los que ha nacido esperan ansiosos, con gran recogimiento, el acto matinal que da principio a los momentos después.

Fuera se oye el rodar de algún carro, el rugido de algún motor, la voz de alguno en el que aún no ha despertado interés la obra a realizar, y marcha a sus quehaceres.

hacer un fútbol antideportivo. Si, amateurs, si no sabéis perder, no os pongáis a jugar en una competición futbolística. No, amigos amateurs, eso no es jugar al fútbol, ni es deporte, ni es noble y, por lo tanto, si queréis practicar este juego y recrearos en él, debéis de cambiar de sistema: ¡Pues así, en una palabra, darle más deportividad.

P. E.

«En el, además de la obligada presentación, presenta un cordial saludo al nuevo Prelado; una apretada biografía del ilustrado titular, don José Zorrilla; dos diálogos con los que mandan y enseñan; la imprescindible sección de deportes, amén de la de humor, y el cuadro de Redacción, en el que forman cinco aguerridos estudiantes, dispuestos a hacer colaborar a sus compañeros con el arma de la pluma en este periódico-ceramen literario.»

«Adelante con los buenos libros... y a buscar colaboraciones económicas, que no vendrán mal para mantener el fuego sagrado de la unión estudiantil.»

«En el, además de la obligada presentación, presenta un cordial saludo al nuevo Prelado; una apretada biografía del ilustrado titular, don José Zorrilla; dos diálogos con los que mandan y enseñan; la imprescindible sección de deportes, amén de la de humor, y el cuadro de Redacción, en el que forman cinco aguerridos estudiantes, dispuestos a hacer colaborar a sus compañeros con el arma de la pluma en este periódico-ceramen literario.»

«Adelante con los buenos libros... y a buscar colaboraciones económicas, que no vendrán mal para mantener el fuego sagrado de la unión estudiantil.»

«En el, además de la obligada presentación, presenta un cordial saludo al nuevo Prelado; una apretada biografía del ilustrado titular, don José Zorrilla; dos diálogos con los que mandan y enseñan; la imprescindible sección de deportes, amén de la de humor, y el cuadro de Redacción, en el que forman cinco aguerridos estudiantes, dispuestos a hacer colaborar a sus compañeros con el arma de la pluma en este periódico-ceramen literario.»

«Adelante con los buenos libros... y a buscar colaboraciones económicas, que no vendrán mal para mantener el fuego sagrado de la unión estudiantil.»

«En el, además de la obligada presentación, presenta un cordial saludo al nuevo Prelado; una apretada biografía del ilustrado titular, don José Zorrilla; dos diálogos con los que mandan y enseñan; la imprescindible sección de deportes, amén de la de humor, y el cuadro de Redacción, en el que forman cinco aguerridos estudiantes, dispuestos a hacer colaborar a sus compañeros con el arma de la pluma en este periódico-ceramen literario.»

«Adelante con los buenos libros... y a buscar colaboraciones económicas, que no vendrán mal para mantener el fuego sagrado de la unión estudiantil.»

«En el, además de la obligada presentación, presenta un cordial saludo al nuevo Prelado; una apretada biografía del ilustrado titular, don José Zorrilla; dos diálogos con los que mandan y enseñan; la imprescindible sección de deportes, amén de la de humor, y el cuadro de Redacción, en el que forman cinco aguerridos estudiantes, dispuestos a hacer colaborar a sus compañeros con el arma de la pluma en este periódico-ceramen literario.»

«Adelante con los buenos libros... y a buscar colaboraciones económicas, que no vendrán mal para mantener el fuego sagrado de la unión estudiantil.»

«En el, además de la obligada presentación, presenta un cordial saludo al nuevo Prelado; una apretada biografía del ilustrado titular, don José Zorrilla; dos diálogos con los que mandan y enseñan; la imprescindible sección de deportes, amén de la de humor, y el cuadro de Redacción, en el que forman cinco aguerridos estudiantes, dispuestos a hacer colaborar a sus compañeros con el arma de la pluma en este periódico-ceramen literario.»

«Adelante con los buenos libros... y a buscar colaboraciones económicas, que no vendrán mal para mantener el fuego sagrado de la unión estudiantil.»

SUCESOS

EL SENTIDO DEL HONOR EL PLENO DE LAS CORTES SE REUNIRA EL DIA 21

EN su último discurso a las Cortes, al señalar la importancia de los recientes acuerdos suscritos entre nuestro Gobierno y el de Norteamérica, el ministro de Asuntos Exteriores subrayó las normas fundamentales que informan desde la victoria política exterior, en cuyas normas queda encuadrada la dignidad de la posición que ha venido manteniendo nuestro país en los últimos años, resistiendo valientemente a todas las presiones y reaccionando con entereza contra todas las sucias maniobras de los enemigos.

Es claro que si España hubiera tenido otra orientación y otro pensamiento diferente de los que le han dado la fortaleza que hoy admiramos quienes hasta hace poco nos miraron con recelo o con enemistad, no habría podido llegarse a esta asociación internacional hecha en beneficio de las dos partes, pero también en el de la Europa occidental y, en definitiva, de la Humanidad, que quiere vivir libre y en paz. Si hoy la poderosa nación norteamericana cuenta con España como aliada en la resistencia y defensa contra el imperialismo soviético, es precisamente porque nuestro pueblo ha sabido mantener su personalidad, su fe y su voluntad afán de hacer su santa voluntad en las cuestiones que resuelto afán de manera propia y exclusiva, aunque para ello haya de enfrentarse con el mundo entero y nadar penosamente contra la corriente durante jornadas tan largas que parecían inacabables.

No podemos perder de vista que Norteamérica ha venido hacia nosotros cuando ha experimentado la náusea del vacío entre los aliados, cuando ha visto que lo único que interesaba a sus amigos y camaradas de siempre eran los dólares y que sobre sus hombros solos había de pesar no sólo el esfuerzo económico sino el espiritual. No obstante ello, España ha sabido correr sobre el pasado un velo de generosidad del enemigo común. Pero así y todo, nuestro ferviente deseo de llegar a un entendimiento de verdad con los Estados Unidos de América para sumarnos al quehacer universal más importante de la hora presente del mundo, no podía saltar sobre la barrera infranqueable del honor y la dignidad de nuestra gloriosa estirpe. He ahí por qué las negociaciones fueron tan laboriosas y se prolongaron por tan largo plazo. He ahí por qué los convenios hispano-norteamericanos se diferencian sustancialmente de los concertados por los Estados Unidos con otras potencias, en que en nuestro caso se ha tenido especial cuidado en celar nosotros y respetar y reconocer los otros la soberanía española.

Todo esto lo conoce y lo sabe valorar no sólo el Gobierno, sino también el pueblo de Norteamérica, que ha sabido aceptar a España como es de verdad, respetando su grácil sentido de independencia y su acrisolado concepto del honor, sobre cuyas premisas han conseguido merecer que les tendamos amistosamente la mano.

En el orden del día figurarán los presupuestos generales del Estado

Madrid, 11.—A preguntas de los periodistas, el presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, dijo que es casi seguro que el día 21, a las cuatro de la tarde, se celebre sesión plenaria de Cortes con objeto de aprobar los presupuestos generales del Estado y los dictámenes que están pendientes.—Cifra.

lando al vecindario para colaborar en esta campaña, con el fin de que todos los niños concurren a los colegios, y se anuncia la imposición de sanciones a los padres que descuiden este deber elemental para la educación de sus hijos. En el segundo aspecto, actualmente vienen funcionando unas treinta y cinco escuelas, que no son bastantes para las necesidades de una población de 30.000 habitantes, por lo que se pretende conseguir la creación en esta cuenca de tres grupos más.—Cifra.

PROXIMO CONGRESO DE PERIODISTAS CATALUNYES

Bilbao, 11.—Convocado por el presidente de la Federación Internacional de Periodistas Católicos, ha salido para París don Antonio González, director de "La Gaceta del Norte", vicepresidente de la citada Federación y representante de España en la misma.

En el tercer Congreso, verificado en Roma con ocasión del Año Santo, se tomó el acuerdo de que los Congresos Internacionales de la Prensa católica se reunirán cada tres años, y habiendo terminado este plazo, los directivos de las organizaciones que integran la Unión de la Prensa Católica, después de diversas consultas, han pensado que el año 1954, Año Mariano, presenta una buena oportunidad para celebrar el cuarto Congreso.—Cifra.

Norteamérica suspenderá la ayuda económica

(Viene de primera página)

CONVERSACIONES ATOMICAS EN MOSCÚ

Washington, 11.—Los funcionarios del Departamento de Estado no saben cuándo tratará el embajador norteamericano en Moscú, Charles Bohlen, de celebrar conversaciones directas con los funcionarios del Kremlin para insistir en la idea de que el plan atómico de paz del presidente Eisenhower es un intento muy serio para evitar el holocausto de la guerra atómica.—Efe.

REGRESAN LANIEL Y CHURCHILL

Londres, 11.—El avión que condujo a los jefes de los Gobiernos de Inglaterra y Francia desde Bermuda aterrizó en Londres después de un vuelo de once horas y quince minutos. Después de una breve detención, el aparato continuó viaje a París. En el mismo avión llegaron el secretario del Foreign Office y el de Estado norteamericano. Efe.

MONEDAS ROMANAS EN OSUNA

Osuna (Sevilla), 11.—El joven José Luis Retamero Salgueiro, alumno del Instituto de Enseñanza Media de Osuna, ha encontrado en el lugar denominado "Las Canteras", próximo al emplazamiento de la antigua población romana, unas curiosas monedas de la época, al parecer de gran valor. Una de ellas muestra en el anverso la siguiente inscripción: "Augusto Marco Publio Trajano", y en el reverso una divinidad con ramos de flores en la mano. Otra de las monedas tiene la efigie de Nerón.—Cifra.

La neutralización de Alemania no beneficia más que a Rusia

Adenauer, canciller alemán, habló en París ante los periodistas

París, 11.—Cualquier neutralización de Alemania significaría una victoria de la Unión Soviética sobre Alemania occidental y la transformación del país en un satélite ruso en un plazo muy corto. En estos términos se ha expresado el jefe del Gobierno alemán, Adenauer, en un discurso pronunciado en París en un almuerzo de la Prensa extranjera. Dice también que cualquier acuerdo en este sentido sería un desastre para el mundo libre, porque no puede esperarse que los Gobiernos de Inglaterra y Estados Unidos mantengan en Europa sus tropas. Al mismo tiempo indica que las potencias occidentales no pueden seguir por mucho tiempo negando su soberanía a Alemania occidental, aunque sea un país derrotado. Finalmente manifiesta que el potencial industrial de Alemania occidental representa el equilibrio de fuerzas entre el Este y el Oeste, y que si cayese en manos de Rusia, el potencial del bloque soviético sería mayor que el de los aliados, lo que significaría, dadas las tendencias agresivas de los soviets, un terrible golpe para la libertad del mundo.

«La neutralización—dice—no es la neutralidad. Un país neutral como Suiza, lo es por su propia voluntad y puede defenderla contra un tercero. Pero el derecho de armarse se le quita a cualquier Estado neutralizado. La neutralización sólo puede basarse en la imposición y, por esto, es inestable.»

En el discurso alude a Rusia y manifiesta que es posible que ese país se dé cuenta algún día de que no le amenaza nadie desde fuera y que sería mucho mejor reducir la producción de guerra para aumentar la producción de artículos de consumo y viveres, con el fin de alimentar y vestir a su población. También expresa la esperanza de que los rusos acepten el plan del presidente Eisenhower para una combinación internacional de recursos atómicos.

El ministro argentino de Asuntos Exteriores llega a Quito

Quito, 11.—El ministro argentino de Asuntos Exteriores, Jerónimo Remorino, ha llegado a Quito en visita oficial para concertar el ingreso de Ecuador en el sistema de unión económica, patrocinado por el presidente de Argentina, Perón. Poco después de su llegada, Remorino fue invitado a almorzar por el presidente Velasco Ibarra. «No queremos—dijo el ministro—ni uniones políticas, ni militares, sino simplemente el fortalecimiento de la economía de nuestros países. Expresó la esperanza de que Colombia se incorpore en fecha próxima a la unión económica citada. Hasta ahora forman parte de ella Argentina, Chile y Paraguay. Sus miembros se comprometen a suprimir progresivamente las tarifas aduaneras y a establecer libertad de intercambio de productos.—Efe.

Un pesquero y un mercante chocan en alta mar

Vigo, 11.—De madrugada entró en el puerto el mercante "sloughi", de la matrícula de Casablanca, cuyo capitán dio a conocer un trágico accidente ocurrido en la costa portuguesa, a la altura de Cabo Sardao, al pesquero "Victoria Márquez", perteneciente a una empresa de Vigo, que había salido de Bouzas el pasado día 28 con su compañero de pareja "Marineira", para dedicarse a la pesca de arrastre en el Sur.

En el accidente resultaron muertos el práctico de pesca José Rodríguez Márquez, domiciliado en Bouzas; el maquinista Ignacio de Campo Prado, de Corrujo, y el marinero Alejandro Iglesias Hermida, de San Miguel de Oya. También ha desaparecido el contramaestre Juan Costas Fernández, natural de Priego.

Parece ser que, cuando se hallaba a las 6,20 horas del pasado jueves el "Victoria Márquez" y su pareja el "Marineira" parados a la altura del Cabo Sardao, en espera de lances, el primero divisó al citado mercante francés que navegaba a doce millas y, al apercibirse del peligro, el patrón dio avance a toda máquina, a pesar de lo cual fué abordado por el "sloughi", recibiendo tan tremendo golpe el pesquero que se hundió en unos cinco minutos con la quilla boca arriba. Reventaron entonces los tanques del "Victoria Márquez", y una extensa zona de la superficie del mar quedó invadida por fuel-oil, astillas y hierros retorcidos. Dos de las víctimas se asegura fallecieron intoxicadas por las sustancias de que se había impregnado el mar. Los restantes supervivientes, en número de nueve, fueron trasladados a bordo del buque francés, aunque tardaron 48 minutos en ponerse a salvo.

El "sloughi" se dirigía a Dunquerque con un cargamento de vino, y tan pronto como llegó al puerto de Vigo, el Juzgado de Marina instruyó las diligencias oportunas y ordenó el traslado de los tres cadáveres a sus respectivas parroquias, donde recibirán sepultura.—Cifra.

San Antonio (Texas), 11.—Paul Maureux ha ofrecido diez dólares de recompensa en un anuncio por palabras publicado en la sección de objetos perdidos a quien le facilite información sobre una casa de tres habitaciones, con pagar anejo, que han desaparecido de una propiedad que tiene en el campo. Los campesinos dicen que vieron llegar unos camiones y sus ocupantes desmontaron la casa y se la llevaron, pero creyeron que lo hacían por cuenta del dueño.—Efe.

El Consejo Regional de Prensa

Madrid, 11.—Del 12 al 16 del actual, el II Consejo Regional de Prensa celebrará en Alicante su última reunión, con la que se dará fin a la labor iniciada al comienzo del año en León y que continuó en las reuniones de Santander y Badajoz.

Las sesiones que ahora van a tener lugar en Alicante, y que como las anteriores, serán presididas por el director general de Prensa, asistirán los delegados provinciales y directores de periódicos del Centro de España, Aragón, Cataluña, Levante, Baleares y Canarias, así como los Comités de consejeros designados en las anteriores, con lo cual estarán representadas todas las regiones españolas.

Se tratará de los diversos problemas que afectan a la Prensa nacional, tanto en lo que se refiere al periodismo en sí, como a la formación profesional del periodista, y se resumirá toda la labor que durante el presente año se ha efectuado por medio de este II Consejo Regional.

Los días 14 y 16 tendrá lugar en la misma ciudad levantina la reunión anual del Consejo Nacional de Prensa para 1953, que será inaugurada por el excelentísimo señor ministro de Información y Turismo.

reuniones de Santander y Badajoz. Las sesiones que ahora van a tener lugar en Alicante, y que como las anteriores, serán presididas por el director general de Prensa, asistirán los delegados provinciales y directores de periódicos del Centro de España, Aragón, Cataluña, Levante, Baleares y Canarias, así como los Comités de consejeros designados en las anteriores, con lo cual estarán representadas todas las regiones españolas.

Se tratará de los diversos problemas que afectan a la Prensa nacional, tanto en lo que se refiere al periodismo en sí, como a la formación profesional del periodista, y se resumirá toda la labor que durante el presente año se ha efectuado por medio de este II Consejo Regional.

Los días 14 y 16 tendrá lugar en la misma ciudad levantina la reunión anual del Consejo Nacional de Prensa para 1953, que será inaugurada por el excelentísimo señor ministro de Información y Turismo.

DIRECCION GENERAL DE PRENSA

Premio "Diciembre 1953"

Reunido con fecha 10 del actual el jurado que había de juzgar los 67 trabajos presentados al premio mensual «Diciembre 1953», de la Dirección General de Prensa, correspondiente al mes de diciembre último, con el tema sobre «La supervivencia de José Antonio Primo de Rivera en la vida de España», en cumplimiento de lo preceptuado en la base sexta de la orden de fecha 7 de diciembre último, ha acordado con esta fecha otorgar el premio al artículo «Porque no nos gustas, original de don José María Moreno Galván».

EN FAVOR DE LA ENSEÑANZA PRIMARIA

Peñarroya-Pueblonuevo (Córdoba), 11.—Las autoridades locales, vienen desarrollando una activa labor en beneficio de la enseñanza primaria, tanto por lo que respecta a la obligatoria asistencia de menores en edad escolar como a la creación de nuevas escuelas.

En cuanto al primer extremo, se han publicado bandos estimu-

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera página)

INDUSTRIA.—Decreto por el que se declara de interés nacional, a los efectos del artículo 34 de la Ley de Minas, la ampliación de las explotaciones mineras de la Sociedad Hullera Española, para alcanzar una producción mínima de 950.000 toneladas anuales.

AGRICULTURA.—Decreto por el que se aprueba el Plan de colonización de la zona segunda del Canal de Monegros, que comprende la instalación de cerca de setecientas familias en unas cinco mil hectáreas de tierra que serán expropiadas y transformadas en regadío.

Decreto por el que se dan normas para la aplicación de la Ley de Auxilios a la Repoblación Forestal a los pequeños propietarios y labradores.

Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación forestal en la finca "Alavés", en Cervera (Huesca).

Decreto por el que se declara obligatoria la repoblación de diferentes montes en la provincia de León.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO.—Informes sindicales.

AIRE.—Decreto por el que se declaran de urgencia las obras del aeropuerto de San Luis (México) a los efectos de la Ley de 7 de octubre de 1939.

Expedientes de trámite.

COMERCIO.—Informes sobre movimiento de divisas.

INFORMACION Y TURISMO.—Acuerdos e informes sobre asuntos del Departamento.

Anuncios Telegráficos

AGENCIAS

CARNET DE CONDUCIR
Transferencias. Anselmo de la Iglesia. Queipo de Llano 17. Teléfono 4607.—VALLADOLID

HARINA de pescado, carne, sangre, hueso, linaza, alfalfa, Conchilla. Leche. Aceite hígado b a c a l a o. Aviamil. Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14. Valladolid.

LECHEROS: Venta de pulpa verde, desde el día 14, en almacén de piensos Calvo, Arapiles, 81. (Detrás de Obras Públicas). Zamora. (2.079)

VENDESE solar 345 metros, zona ensanche Polvorín. Junto o en parcelas. Informes: Confecciones "Topi". Zamora. (1.966)

ARRIENDOS

ARRIENDO finca regadío, cuarenta fanegas, próxima Zamora. Informes esta Administración. Zamora. (2.067)

MAQUINAS punto "Conahem", contado y plazos Rematadoras. Paseo San Vicente, 17. Teléfono 4940. Valladolid.

PELETERIA Germana. Abrigos y garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13. Madrid. (1.997)

VENDESE rubia "Flat", nueve plazas, recién reparada, ruedas nuevas, servicio público. Informes: Gestoría Junquera. Santa Clara, 26. Zamora. (2.020)

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

OCASION única: Gramófono maleta, 10 discos y agujas, trescientas pesetas; lote 25 discos, 125 pesetas. Pedidos: Mario Guzmán. Príncipe, 14, segundo. Madrid.

DETALLISTAS-GANADEROS: Legumbres, patatas, piensos, garbanzos del país seleccionados desde 5 pesetas kilogramo, alubias blancas superiores, 7; pintas, 6,25; maíz, 4; garrofa, pienso inmejorable, 2,25; salvado, terperilla, cebada, avena y algarrobas, precios afianados. Almacenes Bravo. Avenida de las Tres Cruces. Teléfono 2071. Zamora. (2.039)

VENDESE rubia "Flat", nueve plazas, recién reparada, ruedas nuevas, servicio público. Informes: Gestoría Junquera. Santa Clara, 26. Zamora. (2.020)

GANADOS Y AVES

¡SEÑORA! ¿Sus gallinas están tristes? ¿Ponen poco? ¡Délas Ave-Sanil!

LENA de pino muy seca, especial para calefacciones. Venta por mayor y menor. Consulte precios. Almacén de maderas Emiliano Martín. Alamillos, 9 y 11. Valladolid.

VENTA finca tres kilómetros capital, 200 fanegas, con pradera, viñedo, era, árboles, luz eléctrica, dos viviendas y dependencias ganado. Razon, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.052)

VENDESE moto "Lube" y 500 docenas manolo, baratísimos. Razon, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.053)

MAQUINARIA REPARACIONES

AGRICULTORES: Remolques de 2 a 10 Tm. Arrobaderas. Cultivadores y arados para tractor. Cortarrajones. Cortaforrajes. Gradas. Rodillos. Brabant. Reparación y transformación de toda clase de aperos. Repuestos de todas clases. Maquinaria agrícola en general. Hijo de José Vidal. Paseo de Zorrilla, 55-57. Valladolid.

PULPA seca de remolacha, se vende. Consultar precios. Hijos Abel González. Miguel Iscar, 14 y almacenes generales Arco Dardillo. Valladolid.

VENTA finca tres kilómetros capital, 200 fanegas, con pradera, viñedo, era, árboles, luz eléctrica, dos viviendas y dependencias ganado. Razon, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.052)

VENDESE moto "Lube" y 500 docenas manolo, baratísimos. Razon, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.053)

TRASPASOS

TRASPASO tienda bien situada, amplio local. Informes, esta Administración. Zamora. (2.081)

VENDESE mofino piensos, garantía rendimiento. Razon en esta Administración. Zamora. (2.083)

VENDESE moto "Lube" y 500 docenas manolo, baratísimos. Razon, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.053)

VENDESE moto "Lube" y 500 docenas manolo, baratísimos. Razon, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.053)

VARIOS

¡NO CONFUNDIRSE! Las permanentes con la Ondulación G. M. natural son completamente distintas. Salón París. María Molina, 1. Teléfono 4734. Valladolid.

VENDESE mofino piensos, garantía rendimiento. Razon en esta Administración. Zamora. (2.083)

VENDESE moto "Lube" y 500 docenas manolo, baratísimos. Razon, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.053)

VENDESE moto "Lube" y 500 docenas manolo, baratísimos. Razon, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.053)

VENTAS

VENDO coche "Ford", ocho cilindros, modelo Canadá, en muy buenas condiciones. Andrés Martínez. Avenida General Franco, 8. Valladolid.

VENDESE mofino piensos, garantía rendimiento. Razon en esta Administración. Zamora. (2.083)

VENDESE moto "Lube" y 500 docenas manolo, baratísimos. Razon, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.053)

VENDESE moto "Lube" y 500 docenas manolo, baratísimos. Razon, señor García. Santiago, 3, tercero derecha. Teléfono 2461. Zamora. (2.053)

Investigación sobre cien mil funcionarios

Nueva York, 11.—Las autoridades municipales de Nueva York han comenzado una investigación de lealtad que afecta a cien mil empleados. Han sido enviados cuestionarios que tendrán que rellenar los nuevos empleados de dieciocho departamentos municipales, acerca del partido comunista y sus organizaciones subversivas.—Efe.

Un peral prolífico en Barco de Avila

Barco de Avila, 11.—Se comenta entre los agricultores el extraño caso de un peral situado en una finca de la ribera "Los Gujarrales", al que se cortaron a principios de septiembre, en producción normal, unas canastas de peras de agua, y volvió a florecer. Hace unos días, cuando en las sierras próximas caían las primeras nieves, se le quitó la segunda cosecha.—Cifra.

Huelga de 24 horas en Italia

Roma, 11.—La primera oleada de huelgas no ha conseguido hoy su objetivo de paralizar los transportes ferroviarios, ni los servicios de Correos, Telégrafos y Telefonos, así como tampoco el trabajo en las oficinas gubernamentales.

El Ejército italiano se encargó del manejo de cinco trenes principales que han circulado entre ciudades importantes. Soldados armados escoltaron a los ferroviarios que trabajaron en otros trenes e impidieron así la paralización del sistema nacional del transporte.

Se trata de una huelga de empleados públicos, de veinticuatro horas, en demanda de mayor salario. Se han combinado para disminuir la eficacia de la huelga un llamamiento de última hora del Gobierno, la amenaza de castigos contra los empleados huelguistas y el intento comunista de dar matiz político a la huelga.

Las patrullas de Policía fueron reforzadas esta mañana cuando se vio claramente que muchos del millón de empleados y obreros que habían recibido la orden de parar a medianoche, pensaban trabajar como de costumbre.—Efe.

LOS PRECEDENTES DEL HUNDIMIENTO DEL TRONO

en

"Antonio Maura. 1907-1909"

por

Maximiano García Venero

En todas las buenas librerías

EDICIONES DEL MOVIMIENTO

COMERCIANTE:

Nuestra publicidad recordará a su numerosa clientela su establecimiento en el momento oportuno de sus compras; por ello, le interesa asociarse asiduamente en este diario.

Dirijase a nuestra Administración y encontrará toda clase de facilidades.

UN CREDITO CON TRES OREJAS

Villazobledo (Albacete), 11.—Una cerda, en su segundo parto, ha tenido diecisiete cerditos, uno de los cuales tiene una mano con doble pezuña y otro tres orejas. Además este último tiene un abultamiento con dos crines muy pronunciadas. El resto de los cerditos son normales. La cerda cuenta treinta meses de edad y pesa 231 kilos. El primer parto fue de once cerditos de los que crió ocho. Los restantes murieron.—Cifra.

El martes / lee usted

FECHAS

EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA

y se entera de todo lo que pasa en el mundo...

EL MAS COMPLETO RESUMEN DE LOS SIETE DIAS EN

Poesía internacional. Vida social. Deportes. Sucesos. Curiosidades. Cine. Teatro. Toros.

12 grandes páginas

EL SEMANARIO MAS BARATO DE ESPAÑA!

DEPORTES

Los "juniors" de Riazor jugarán mañana aquí exhibirán su excelente fútbol

El partido de mañana nos trae la grata novedad de la presentación del Deportivo Juvenil de La Coruña, para que hagan sus primeras armas en el Estadio de la Avenida de Ramiro Ledesma en la presente temporada.

Los "juniors" de Riazor están de moda. Llevan una excelente campaña en esta primera vuelta del interesante torneo liguero, ocupando un buen puesto en la tabla. Van los cuartos, con 15 puntos. Dos menos que el "lider".

Siempre destacó el Juvenil por juego de pura filigrana. Pero esa rica virtud de los galicianos estaba a falta del chut propio y rápido hacia la meta para hacer positivo en el marcador el primor de sus vistosos trenzados sobre los terrenos de juego.

Es una pena que este equipo no encuentre el "gol", se decía ayer viendo jugar al Juvenil; pero ahora parece haber encontrado el fácil y rapidísimo tiro a puerta, como bien lo prueban sus veinticuatro goles a favor. Los blanquiazules de La Coruña unen actualmente a la finura de su fútbol el pronto y duro disparo al marco. Su delantera, en la que Rabade es una perla balompédica que se disputan a varios clubs de Primera División, además de hacer un juego que es pura orfebrería, sabe sacar provecho a las oportunidades para el chutazo. Y marca muchos tantos. El pasado domingo batió por seis veces al portero del Marín.

Resulta maravilloso, es una pura delicia para los ojos ver jugar a los "juniors". Toda la maravillosa gema del juego sudamericano, aprendido en el fútbol que practican los distintos jugadores americanos enrolados en el Deportivo, la desahollan estupendamente estos chavales del Juvenil. La vanguardia, borda; los medios, en puro acordeón, dominan el campo, y los defensas son energéticos y muchas veces incluso duros.

Frente a este "cuadro" de modalidades criollas, nuestro Atlético opondrá su fútbol sin retóricas.

La contienda, pues, es interesante. No perdamos la oportunidad que se nos presenta para presenciar un gran encuentro. Vamos a cubrir en la mayor parte posible los graderíos del Estadio, y vamos también a recibir con calidos aplausos a esos muchachos de la camiseta rojiblanca que tan buena actuación tuvieron el pasado domingo en Lugo, donde estuvieron a punto de "arrancar" un valioso punto.

Según nos informa ayer persona autorizada, nuestro equipo formará así frente al Juvenil: Cobas; Jorgito, Angelín, Manolo; Armando, Utrilla; Chillon, Alberto, Nieto, Jaro y Santiago.

Como puede observarse se registra la reaparición del árbitro Nieto.

COMPETICIONES DEPORTIVAS DEL FRENTE DE JUVENTUDES

BALON A MANO
«Matías Montero», 2; «San Francisco Javier», 4

Al entusiasmo de la «San Francisco Javier» se impuso el mejor juego de la «Matías Montero», los cuales no supieron contrarrestar el empuje de los vencedores, que iban a por todos los balones. Los de la «Matías Montero», aunque con más tecnicismo, se dejaron acorralar y de nada les sirvió el tratar de amenuzar la distancia en el marcador.

«Ramiro Ledesma Ramos», 2; «San Ignacio», 3

Un partido reñidísimo el que jugaron estas dos centurias de guías, pese al mejoramiento que se notó a otras actuaciones en el equipo de la «Ramiro Ledesma», los de la «San Ignacio» les marcaron tres tantos en el primer tiempo y luego se limitaron a jugar reteniendo el balón en el centro del campo y a defender su área. Los vencedores, debido al exceso de entusiasmo, desperdiciaron claras ocasiones de marcar por tirar de cualquier lado y no aprovecharon el tiro. En el segundo tiempo hubo una gran reacción de los vencedores, que obligaron a los de la «San Ignacio» a defenderse fuertemente sin tratar de crear juego. Fruto de este dominio fueron los dos goles conseguidos. Desde luego, si dura un poco más el partido hubiesen conseguido empatar, ya que iban a más.

BALON VOLA
Graduada Aneja, 2 juegos; Graduada num. 3, 0 juegos.

BALON A MANO
Graduada Aneja, 32; Graduada num. 3, 5.

FUTBOL
Hogar Provincial, 1; Jacinto Benavente, 2.
Unitaria num. 2, 1; Catedralicia, 0.
Tracción ciudad.
Instituto, 2; Unitaria num. 5, 0.

En Monte la Reina (TORO)
se arriendan pastos de invierno para ganado lanar. Informes en la Administración del Monte.

BOLSA

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES
Bancos.— Banco de Bilbao, 561; Español de Crédito, 537; Hispano Americano, 410,50; Vizcaya, serie A, 458; idem serie B, 455.
Ferrocarriles y Transportes.— Aviación y Transportes, 103.
Electricidad.— Electrica de Viesgo, viejas, 173; idem nuevas, 163,50; Electricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 92; Hidroeléctrica Española, 221; Iberdruco, ordinarias, 200; idem 5 por 100, 19,35; idem 6 por 100, liberadas, 175,50; Sevillana de Electricidad, 109,50.
Mineras.— Minas del Riu, 540; Sierra Menera, preferentes, 152,50.
Navales.— Naviera Aznar, ordinarias, 210,5.
Siderometalúrgicas.— Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 184,50; Española de Construcción Naval, ordinarias, 145,50; idem preferentes, 150; Euskalduna, 545; Asturiana Santa Bárbara, viejas, 145,50.
Industrias varias.— Nitratos de Castilla, 146; Sefaluro, 163; Siga, 93; Sniaco, 263; Unión Española de Explosivos, 284; Unión Química del Norte de España, viejas, 213; Resinera Española, 118; General Azucarera de España, 125; Industria y Navegación, 97; Compañía Telefónica Nacional de España, 161.

Cotizaciones en Barcelona

ACCIONES
Banco Exterior de España, 302; Aguas de Barcelona, ordinarias, 205; Asfaltos y Portland «Astiano», ordinarias, 567; Calizas, ordinarias, 117; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 112; Cros, 499; Fomento de Obras y Construcciones, 284; Maquinista Terrestre y Marítima, 109; Tabacos de Filipinas, 339; Transmexicana, 162; Campsa, 159,50; Dragados y Construcciones, 168; Española de Petróleos, 396; Felsa, 134; General Azucarera de España, 125; Iberdruco, ordinarias, 202; Minas del Riu, 540; Telégrafica Nacional de España, 162; Unión Española de Explosivos, 284.

Cotizaciones en Madrid

FONDOS PÚBLICOS.— Interior, 4 por 100, 83,60; Amortizable, 4 por 100, 15,11-11,99,40; idem 3,50 por 100, 15,7-15,92,15.
Cédulas.— Banco Hipotecario, 4,50 por 100, 85,50; idem 4 por 100, exentas, 98,75; Banco de Crédito Local, 4 por 100, inapreciables, 97; idem 4 por 100, ídem, 101,25; Reconstrucción Nacional, 94,75.

OBLIGACIONES
Rente, 94; Villa de Madrid, 5 por 100, 1941, 67; Campsa, bonos 5,50 por 100, 93; Minería Benarrota, 5 por 100, 97; Telefónica Nacional, 5 por 100, 96,50.

ACCIONES
Bancos.— Banco de España, 597; Hipotecario de España, 371; Central, 387; Español de Crédito, 538; Hispano Americano, 409; Mercantil e Industrial, 172; Popular Español, 233.
Electricidad.— Electricas Leonesas, 114; Fuerzas Electricas del Noroeste, 117; Gallega de Electricidad, 106; Hidroeléctrica Española, 223; Hidro Nitro Española, 116; Iberdruco, ordinarias, 202,50; idem 6 por 100, liberadas, 176,50; Salsos del Sill, 140; Sevillana de Electricidad, 109,50; Unión Electrica Madrileña, 116.
Ferrocarriles y Tranvías.— Metroropolitano de Madrid, 122,50.
Mineras.— Duro Felguera, 234,50; Minas del Riu, 541; Siderúrgica de Ponferrada, 379.
Seguros.— Unión y Fénix Español, 2,600.
Siderometalúrgicas.— Altos Hornos de Vizcaya, 184; Auxiliar de Ferrocarriles, 333; Española de Construcción Naval, ordinarias, 146; idem preferentes, 150; Material y Construcciones, 149.
Industrias varias.— Campsa, 158; Dragados y Construcciones, 169; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcohols, 262; Española de Petróleos, 395; Felsa, 134; General Azucarera de España, 126; Sniaco, 260; Tabacalera, S. A., 171; Unión Española de Explosivos, 286; Naval de Levante, 118; Unión Química del Norte de España, 213.
Inmobiliarias.— Inmobiliaria Metropolitana, 474.
Derechos de suscripción.— Banco Hispano Americano, 92,50.

EL MUNDO DE AYER

Ricardo León compartía sus actividades literarias con las de empleado bancario.—Malagueño de nacimiento, supo captar el recio espíritu de Castilla.

Por JUAN DEL SARTO

Me lo decía el mismo un día que sostuvimos un breve, pero sustancioso, diálogo en un salóncillo de la Real Academia Española. Fue casual el encuentro, pues yo, que había ido con el propósito de entrevistarme con don Francisco Rodríguez Marín, del que me proponía obtener unas declaraciones con destino a una publicación americana, tuve la satisfacción, sin pensarlo, de hablar con Ricardo León y hacerle a él las preguntas que hubiera podido hacerle a don Francisco.

—Mi gran preocupación literaria—me dijo el gran novelista malagueño—ha sido siempre y sigue siéndolo todavía Castilla. No basta con una vida, ni con una pluma mucho más activa que la mía, para escribir sobre ella—ese vital y entrañable pedazo de la geografía española—lo que ella se merece.

—Encuentra Castilla—insistió—superior a las demás regiones españolas como motivo de inspiración literaria? —Su folklore, al menos—contestó—no tiene parangón y mucho menos rival, no ya entre las otras regiones de España, pero ni siquiera entre los demás lugares del mundo. En el orden religioso, por ejemplo, Castilla es de lo más sólido y profundo que existe, pudiendo asegurarse que algunos de sus ritos y tradiciones parten del origen mismo de la era cristiana.

Ricardo León me habló con exaltado lirismo, inmarcesible a través de los años, de su despertar a la realidad de Castilla cuando visitó por primera vez Santillana del Mar. Fue tan sincera su emoción y tan variada y sugerente la gradación de sus sentimientos, que en el acto planeó, para darle inmediatamente después forma y realidad, su «Casta de Hidalgos», una de las mejores novelas, si no la mejor, que salió de la brillante pluma del ilustre maestro de la literatura contemporánea.

—¿Qué labor tenía hecha—le pregunté—antes de eso? —Versos, muchos versos, que al fin tuve la alegría, una íntima e inapreciable alegría de poeta, de ver recopilados en mi libro «La lira de Bronce», el primero que publicaba y por lo mismo el más amado y de más imborrable recuerdo.

—¿Los versos—insistí—los ha intercalado deliberadamente en sus novelas? —Deliberadamente y porque la situación o el ambiente de algunas escenas los hacen venir a cuento. Tal sucede, por ejemplo, en «Casta de Hidalgos», donde el verso completa, en ocasiones, el sentido de la prosa. Hay estados de alma que sólo la poesía es capaz de definirlos.

—¿Es cierto—le dije—que «Casta de Hidalgos» no lo quiso aceptar ningún editor madrileño ni aun ofreciéndola de balde? —Absolutamente cierto. El título inicial de dicha obra era «El alma de las ruinas» y por si era «tabú» lo cambie por el de «Casta de Hidalgos». Al fin pude ver mi libro editado, pero no en Madrid, sino en Málaga.

A Ricardo León no se le ocurrió nunca renunciar a sus actividades burocráticas, por muchos que fueran sus éxitos literarios.

Funcionario del Banco de España, primero en algunas sucursales de provincias y por último en Madrid, en ningún momento, ni aun después de su ingreso en la Academia Española, pensó en abandonar sus quehaceres bancarios, por contra-puestos que parecieran a sus elucubraciones del espíritu.

Ricardo León apelaba al ejemplo de su ilustre antecesor en idénticas actividades, don José Echegaray, fundador del mismo Banco en que él actuaba de asesor por entonces. Y, entre otros, mencionaba también a Muñoz Seca, al que ningún tiempo escénico—ni de orden económico—pudo apartar de sus tareas ofimáticas.

El insigne maestro del idioma declaraba amar por igual todas sus obras y estar satisfecho de ellas, pero su predilección, con su recuerdo más emocionado, se iba siempre como a refugiarse y solazarse en el capdador ambiente de Santillana del Mar, de donde saliera su obra más cordialmente querida, por lo mismo que fue la que más dificultades tuvo que superar hasta lograr ponerse en contacto con los lectores.

Ricardo León, ya influenciado por la lectura de los clásicos y los místicos de nuestra Literatura, robusteció su acervo sentimental con el trato y ejemplo de los grandes escritores montañeses de su tiempo, de los que decía haber aprendido mucho, no tanto al expresar como al sentir, pues encontraba admirables las enseñanzas que se derivaban de las obras que él tuvo oportunidad de conocer durante su permanencia en Santander y en toda la región montañesa.

Hombre cordial y de vasta cultura, Ricardo León, cuyas profundas convicciones religiosas eran proverbiales en su vida y en sus libros, hablaba con desusado respeto y consideración de sus compañeros de letras, al extremo de no permitir ninguna crítica mal intencionada o dictada por la pasión en su presencia. Jamás le ofuscó la gloria, si no era en lo que pudiera tener de doctrina y ejemplo para el bien, y era de los que sostenían que la literatura tenía que ser como una religión y como un sacerdocio.

Las obras de Ricardo León son un buen testimonio de tales sentimientos y de los principios morales en que basaba la razón de ser de su existencia.

Historietas, chistes, leyendas, humor. Todo esto encontrará en el suplemento dominical de IMPERIO.

SENSIBLE BAJA EN LOS PRECIOS DE LA CARNE

Carne sin hueso (vacuno mayor, clase tercera) a seis ptas. el kilo. TOCINO, A 17; PATATAS, A 1,50

El señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Juan Murillo de Valdivia, preside la Junta Reguladora de Precios y Margenes Comerciales. Primeramente se estudió el mercado de la carne de vacuno.

Sobre la base de los escandallos cuidadosamente preparados por la presidencia de la Junta, y partiendo del precio actualmente imperante en el mercado, de 17 pesetas el kilo en canal para el llamado vacuno menor, y previo un minucioso análisis de los gastos de todo orden que lleva aparejado el ejercicio de la industria carnicera, fueron aprobados los siguientes precios para las clases que se indican y que regirán a partir del próximo lunes, día 14, en esta capital.

TERNERA
Clase primera 36 Ptas.
Clase segunda 25 »
Clase tercera 16 »
Estos precios no han sufrido variación.

VACUNO PRIMERA
Se incluye en esta categoría el vacuno menor y el mayor extra.
Clase primera 25 Ptas.
Clase segunda 20 »
Clase tercera 8 »
VACUNO SEGUNDA
Clase primera 18 Ptas.
Clase segunda 14 »
Clase tercera 6 »

El solomillo, considerado siempre como carne de primera calidad, se venderá al precio de ternera de primera clase. Estos precios se entienden para la carne sin hueso y sin sebo, por lo cual se recomienda al público que desee comprar huesos lo haga por separado y no incluidos con la carne. La baja conseguida con esta relación de precios es muy considerable, sobre todo en las clases segunda y tercera, que son las que más atención han merecido de nuestras autoridades por su repercusión en las familias humildes. Así, mientras la carne de primera en el vacuno menor conserva el mismo precio que tenía, la de segunda baja dos pesetas y ocho la de tercera. En cuanto al vacuno mayor, los descensos son de dos pesetas en las clases primera y tercera, manteniéndose igual la de segunda.

Referente a la clasificación que de las reses ha de seguirse en el Matadero, se ha convenido clasificar como vacuno de primera todas aquellas cuyo rendimiento sea superior al 42 por 100.

Con objeto de que estos precios se respeten escrupulosamente, en las carnicerías habrá carteles indicadores de clases y precios. Estos carteles los facilitará el Ayuntamiento. Si las circunstancias lo aconsejan se llegará a la venta de las distintas clases de carne en establecimientos separados. Mientras se siga realizando indistintamente en todas las carnicerías, se extremará la vigilancia por todos los medios de que disponga la autoridad. El señor gobernador civil ha prometido a los industriales escu-charles todas las quejas sobre los obstáculos que encuentren en el ejercicio honrado de la profesión, pero al mismo tiempo ha advertido de manera categórica que será inflexible y riguroso en el castigo de las infracciones de los acuerdos de la Junta. Se ha hecho saber también que la Fiscalía de Tasas tiene facultades e intervención contra los que conculquen lo establecido.

MENUDO Y DESPOJOS
Ternera Vacuno
Pulmón 6 6
Corazón 16 12
Hígado 20 12
Patás 5 3
Morro 14 14
Orejas 4 4
Lengua 24 20

A continuación la Junta de Productos del Cerdo revisó el precio del tocino, fijándolo en 17 pesetas el kilo.

PATATAS
Finalmente la Junta de Frutas, Verduras y Hortalizas deliberó el precio de las patatas, acordando fijar el de 1,50 pesetas el kilo para el detallista y 1,30 para el almaceñista.

A todos estos industriales se les dieron a conocer las normas generales de su vigilancia y responsabilidad de infracciones, anotadas anteriormente.

TU DONATIVO
a la
CAMPANA DE NAVIDAD
se traducirá en alegría y calor hogareños

CONCURSO DEPORTIVO

Goleada
250 Ptas. para Vd.

Organizado por el diario IMPERIO con la colaboración de las casas comerciales:

- CRISTALERIAS ZAMORANA. Fábrica de espejos. Santa Clara, 24
- AUTO-SERVICIO. Recambios, neumáticos. Viuda de José Losada
- HUJO DE GERARDO DE CASTRO. Vidrios, saneamiento, calefacciones. Balboraiz, números 10 y 11
- JUNQUERA. Empresarios: La tranquilidad de vuestra industria. Pago de Seguros Sociales
- EMILIO PRIETO. Almacenes. La Casa más acreditada en gabinetes, canadienses. Veá precios
- AMIGO. Artículos para regalos de señora y caballero. Sastrería, camisería. Santa Clara, número 1
- ALAS DE RADIO. Los modelos de 1954. INTER último modelo, 1.789 pesetas. San Torcuato, número 31
- VITACARENCIAL. La seguridad en la puesta de sus gallinas. Venta en farmacias y droguerías
- L. PINILLA OLEA. Droguería y perfumería. San Torcuato, 21. Teléfono 1486
- RODRIGUEZ. Sastrería de alta confección. Plaza Mayor
- ALMACENES RONCERO. Gran bazar. Todo lo de su casa al alcance de su mano
- PERTEJO. Galería fotográfica. Taller de máquinas de escribir. Librería
- ALMACENES «SAN MAMES». Mantas, géneros de punto, algodones, viscosas, trajes
- ALMACENES «TOPPI». Para niño y caballero, el primero. Sanjurjo, 1
- MERCURIO. Sus impresos encargados a Mercurio. Papelería, imprenta
- BOBEGAS «ZAPATA». Vinos finos de mesa. Para sus fiestas navideñas
- ALMACENES «VICTORIA». Lo mejor y más barato de Zamora. Confecciones para caballero y niño

CHAMARTIN
NERVION
SARRIA
ARSENAL
CALZADA
PONTEVEDRA
DELICIAS
AROSA
LEMONS
PONFERRADA
ZAMORA
SARDINERO
SAN MAMES
RIAZOR
SAN JUAN
BUENAVISTA
SAN MARTIN

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY, 5, 8 y 11
Emociones escalofriantes. La obra del cine mundial

El salario del miedo
Se ruega puntualidad, ya que la película dura más de dos horas y quince minutos

Mañana, 3.30. Infantil
5, 8 y 11. Último día
«EL SALARIO DEL MIEDO»

TEATRO RAMOS CARRON
HOY, 8 y 11,15. Único día
COMPANIA DE ARTE ESPAÑOL

JESUS COLLADO
«EL LABRADOR»
el auténtico cuatro veces diplomado en «Fiesta en el aire», de Radio Nacional, presenta su espectáculo de variedades

Así canto yo
con las estrellas del baile y la canción hermanas ALCAIDE-MONTENEGRO, procedentes de «Cabalzeta, fin de semana», con un extraordinario elenco artístico. Los diplomas de LABRADOR serán expuestos en la fachada del teatro.

Primer premio en canciones populares
Primer premio de canto flamenco
Primer premio en canciones regionales
Primer premio de la «Voz de plata»

Mañana, 3.30. Infantil
Violetas Imperiales
5.30, 8 y 11:
Estrenó en technicolor
Siempre en tus brazos
Betty Grable-Dan Dailey
TEATRO PRINCIPAL
Hoy, continua de 5 a 1
MAÑANA SERA TARDE
— Y —
PANDORA
Ava Gardner. En technicolor

EL SEÑOR

D. Isidoro Hidalgo Pinilla
(Industrial)

Ha fallecido en Castronuevo de los Arcos
A los 46 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

— R. I. P. —
Su apenada esposa, doña Juvenal Raposo Modino; hijos, Isidoro, Lolita y Jesús; padre, don Timoteo; hermanas, Josefa y Perfecta; madre política, doña Diosinda Modino; hermanos políticos, sobrinos, tíos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

(No se reparten esquelas)

Castronuevo de los Arcos, 11 de diciembre de 1953.—Funeraria de Sever.

SERVICIOS DE URGENCIA DE ZAMORA

NUMEROS DE SUS TELEFONOS
Bomberos 1555
Casa de Socorro 1444
Guardia Urbana 1322
Policia 1434
Hospital 1455
Cruz Roja 1494

GARGANTAS SANAS con PASTILLAS KOKI DE MENTOL-PENICILINA

Jefatura Agronómica de Zamora
COMISION DISTRIBUIDORA DE GANADO IMPORTADO
Se pone en conocimiento de los agricultores que deseen adquirir mulas de importación (procedentes de Francia), que deben solicitarlo de esta Comisión en el más breve plazo.
Zamora, 5 de diciembre de 1953.—EL PRESIDENTE.

AGRICULTORES

La Orden del Ministerio de Agricultura del 25 de noviembre último marca la fecha del 1 de enero de 1954 como último día para solicitar las compensaciones económicas que corresponden a las que sustituyen sus motores de gasolina en tractores y fillos por motores de gas-oil. Los agricultores que deseen sustituir sus motores de gasolina por motores Diesel, deben dirigirse rápidamente a GUSTAVO MASSE Y CIA., S. en C. de SAN SEBASTIAN (Guipúzcoa), que se encargará de efectuar todos los trámites precisos y que dispone para su rápida entrega de los reputados motores «MASSE-D.O.G.», de potencia variable entre 20 y 115 H.P.

CUPON

D. de domicilio n.º
El tiempo mas goleado sera?
Que pertenece al anuncio
Firma.

DEPORTES

Noticiero deportivo

DERROTA ESPAÑOLA EN TENIS DE MESA

Kassel (Alemania), 11.—El equipo español de tenis de mesa ha sido vencido por el tanteo de cinco a cero por un equipo local, en encuentro disputado ante más de cuatrocientos espectadores. Los resultados de las partidas fueron los siguientes:

Abretz vence a Ramón, 15-21, 19-21, 21-10 y 21-18.
Malon a Brugada, 21-10, 21-10 y 21-11.

Mailon y Abretz a Ramón y Brugada, 21-19, 21-14, 21-16.
Mailon a Ramón, 10-21, 21-12, 21-11, 15-21, 21-11.

Schbaub a Brugada, 21-18, 21-10, 21-19.—Afili.

KUBALA, LESIONADO

Barcelona, 11.—Los doctores Naves, Cabot y Rocosa, de la Mutualidad de Fútbol de Barcelona, han certificado que el jugador Kubala ha sufrido una lesión en el último partido de Liga que le impedirá jugar en el plazo de veinte días.—Afili.

EL MADRID, CONCENTRADO EN ARANJUEZ

Madrid, 11.—Esta tarde han marchado a Aranjuez, donde quedarán concentrados, los jugadores del Real Madrid, acompañados del preparador, señor Fernández.

El Real Madrid presentará ante el Ceita de Vigo el siguiente conjunto: P a z o s; Navarro, Oliva, Lesmes '11 o Gabriel Alonso; Muñoz, Zárraga; Joseito, Olsen, Di Stefano, Monkowny y Gento.—Afili.

Argote ha vencido a Pat Ford

La derrota del australiano ha causado gran sensación

Melbourne, 11.—El campeón español Agustín Argote ha vencido a Pat Ford por fuera de combate en el cuarto asalto.

En Australia se reconoce a Pat Ford como el campeón del Imperio británico en la categoría de los pesos ligeros.

El pugil australiano se apuntó los tres primeros asaltos, pero en el cuarto fue alcanzado por el pugil español con un golpe de izquierda, seguido con otro de la derecha, que le llevó a las cuerdas. Entonces Argote aprovechó la mala situación de su contrincante con otros dos golpes con ambas manos, para dejarle fuera de combate.

A Pat Ford se le considera como un boxeador de clase, por lo que su derrota, después de llevar ventaja en los tres asaltos, ha causado gran sensación entre los espectadores.

Emoción y falta de calidad en el fútbol argentino

Estas fueron las características del último Campeonato

Buenos Aires. (Crónica de BERNARDO RABINOVITZ, del servicio especial de «Afili»)—El XXII campeonato de fútbol profesional de Primera División de la Argentina, disputado esta temporada, ha sido quizás el más emocionante de cuantos se han celebrado, aunque la lucha por la conquista del título se redujo a los equipos del River Plate, Vélez Sarsfield, Racing e Independiente, que en este orden terminaron en la clasificación general. El interés también estuvo presente en la escuela, donde Banfield, Lanús, Ferrocaril Oeste, Newell Old Boys y Estudiantes lucharon encarnadamente para eludir el descenso, en el que cayó este último equipo.

Sin embargo, el torneo de esta temporada no pasará a la historia como una muestra de calidad, aunque sí superó la mecanización de los hombres y la metodización de los sistemas de juego, que habían introducido los equipos que realizaron jiras por Europa entre 1950 y 1952, reduciendo las fórmulas al objetivo de «no perder». En cambio, se produjo el fracaso de las grandes inversiones y los clubs Boca Juniors, San Lorenzo de Almagro y Huracán, que robustecieron sus cuadros con la adquisición a «todo precio» de los jugadores más famosos en disponibilidad, terminaron por confundirse con los equipos más mediocres.

Terminado el campeonato, no tardó en averiguarse que la declinación técnica del fútbol argentino sólo fue consecuencia de no haberse hecho nada o muy poco por renovar los cuadros incorporando nuevos valores a Primera División. Tanto fue así, que sobran los dedos de las manos para contar los valores surgidos en 1953, ya que sólo fueron nueve entre los doscientos que actuaron en este torneo. Los «nuevos» que surgieron fueron el portero del Racing, Rogelio Domínguez; el interior derecho y medio izquierdo del Vélez Sarsfield, Norberto Condé y Roberto García; el delantero centro de Gimnasia y Esgrima, Eduardo Gutiérrez; el delantero centro del Chaacarita Juniors, Raúl Napoly; el delantero centro del Estudiantes, Juan Antonio Chena; el defensa izquierdo del River

Plate, Carlos Bernardo Guastavino; el defensa derecho del San Lorenzo, Raúl Martina, y el medio centro del Lanús, Héctor Guide. Y como ocurre siempre, estos nueve hombres no costaron un solo centavo. Todos ellos se formaron en las Divisiones inferiores; es decir, en los «semilleros» de figuras. En su mayoría, además, su incorporación a Primera División fue fruto de la necesidad o de la imposibilidad de tener a mano buenos suplentes. El caso más elocuente, en este sentido, fue el del jugador Julio Markarian, quien se incorporó en las últimas jornadas al primer equipo del Boca Juniors cuando ya no quedaban jugadores por probar en ese puesto. Es obvio que los progresos en fútbol no pueden alcanzarse sino con la actividad de hombres más jóvenes, por mucho que se respete la experiencia de los hombres más maduros. Y entre estos últimos sólo descollaron en 1953 los jugadores Angel Labruna y Walter Gómez, del River Plate, y Ernesto Grillo, del Independiente.

En el aspecto económico el resultado del todo floreciente del campeonato de 1953. Aunque la suma total en concepto de entradas se elevó a cerca de quince millones de pesos, la gran mayoría de los clubs han sufrido fuertes déficits. Los jugadores del Huracán están reclamando el pago de sueldos atrasados por un total de 130.000 pesos, contándose entre ellos a los exjugadores de Estudiantes que fueron traspasados a Huracán por no poderse abonar lo que se les debía, y en los pagos del Racing hay un atraso equivalente a cuatro meses. Independiente, un modelo de administración, tuvo un superávit de un millón de pesos, y River Plate, que con un ingreso de 1.300.000 pesos alcanzó la cifra «record» de la temporada, sólo podrá equilibrar sus finanzas y contar con saldo favorable gracias a que obtuvo dos millones de pesos por el traspaso de su exdelantero centro Alfredo Di Stefano. El desequilibrio es consecuencia de los grandes traspasos y sueldos y para enjugar las pérdidas se vuelve a pensar ahora en limitar los precios a los fichajes de los jugadores.

AMOCICIS

Tres consejos para ir elegantes



Para una joven alta y cuerpo de maniquí le irán estupendamente los trajes sastré y también los vestidos anchos de falda y cortos hasta el tobillo. Los vestidos de «talle de avispa» y las chaquetas tres cuartos también son adecuados. Los sombreros podrán ser grandes o pequeños, según los casos. Los peinados jamás deben ser de los «alborotados». Es mejor que se vea la cabeza lisa y bien arreglada.



Las muchachas pequeñas y delgadas usarán con ventaja los cabellos cortos y rizados. Los trajes jamás deberán ser de dos piezas. Para que se vea más esbelta, serán mejor trajes o vestidos enteros. Si escoge telas estampadas habrán de ser de muestra pequeña. Los detalles blancos deben usarse con frecuencia. Los bolsos deben ser reducidos. Los zapatos habrán de ser de tacón alto. Es mejor prescindir de los sombreros.



Para las muchachas de elevada estatura, pero de escaso busto, es conveniente mostrar la cintura lo más fina posible. El cabello un poco largo, esponjado en las sienes, hará un poco más voluminosa la cabeza. Los «jumpers» sientan muy bien en invierno «sweaters» y en verano blusas camiseras irán de acuerdo con esta prenda tan práctica.

LA COCINA DE PATRICIA

MINUTA
Fiambre con cebolletas
Arroz y carne de salchichas
Calamars romana
Naranjas

ARROZ Y CARNE DE SALCHICHAS
500 gramos de carne de salchicha, dos tazas y cuarto de tomates, un cuarto de salsa picante, una cebolla de tamaño mediano rallada, dos cucharaditas de azúcar, una cucharadita de sal, una pizca de pimienta, media cucharadita de salsa inglesa, una taza de arroz crudo, una taza y media de agua.

Engrasar una fuente refractaria. Freír la carne de salchicha en una sartén de tamaño mediano hasta que esté ligeramente dorada, machacándola con un tenedor a medida que se está cocinando; escurrir la grasa en la que se ha frito la carne de salchicha; dejar aparte tres cucharadas de esta grasa.

Mezclar tres cucharadas de grasa, tomates, salsa picante, cebolla, azúcar y sal, pimienta y salsa inglesa, en una escudilla de tamaño mediano. Verter la mitad del arroz en el fondo del molde de hornear, cubrirlo con la mitad de la mezcla del tomate y la mitad de la carne de salchicha.

Retirar estas capas con los ingredientes sobrantes; echar el agua encima de todo. Hornear con el horno cubierto en horno moderado (350 grados F.) durante una hora, o hasta que el arroz esté cocido, es decir, cuando se haya absorbido el líquido. Revolver una vez durante la cocción.

Actualidad Deportiva

UNA INADMISIBLE FALTA DE COLABORACION

Pocas veces hemos estado de acuerdo con el señor Iribarren en lo que lleva desempeñando el cargo de seleccionador nacional de fútbol de España. Pero ahora no tenemos más remedio que solidarizarnos con él ante esas manifestaciones suyas lamentándose de la falta de colaboración de los clubs para llevar a cabo la tarea de preparación del equipo nacional que se ha de enfrentar al turco en las eliminatorias previas del Campeonato del Mundo.

El hecho de que de los veintitantos jugadores convocados para asistir a la concentración de Torrero y llevar a cabo las pruebas y acoplamiento del equipo, sólo comparecieran once, es una elocuente prueba de la falta de comprensión y colaboración de los clubs nacionales a esa tarea preferente de formar una selección fuerte y compacta que pueda representar dignamente a España. En la única ocasión ya hemos tratado este tema pretendiendo defender los intereses de los clubs, pero haciéndolos compatibles siempre con el de la preparación del equipo nacional. Si siempre ha sido tarea necesaria e inaplazable la de ir formando jugadores para formar el once representativo de nuestro fútbol y de acoplar el cuadro nacional para la mejor defensa de su prestigio en el mundo, nunca como ahora se requiere esa preparación. Estamos en un momento de vacilación de nuestro popular deporte; hay crisis de nuevos valores, aunque no creemos plenamente en la crisis del fútbol español. Nuestro fútbol está anquilosado, no habiendo progresado a tenor de las nuevas corrientes de la técnica moderna; se precisa buscar nuevos elementos que den vitalidad al equipo; urge completar el cuadro representativo de España y acoplarle eficazmente para su más completo éxito. Están próximos los encuentros correspondientes a las eliminatorias del Campeonato del Mundo y, sin embargo, muy poco se ha hecho en este sentido para el entrenamiento de la selección. Y mientras esto sucede, los fracasos ante Suecia, la elocuente lección que dieron los del equipo del Independiente el pasado martes en Madrid, la potencia y cuidadísima preparación que se realiza de otras selecciones ante los Campeonatos del Mundo, son pruebas elocuentísimas de esa necesidad de dedicar una atención más expresiva y general a la preparación de nuestros seleccionados. Preparación que no puede ser solamente la iniciativa de unos técnicos que, convocando a cerca de dos equipos, no pueden contar más que con la mitad de los jugadores citados porque por parte de ciertos clubs no se presta la debida colaboración a la empresa nacional.

Ante esta falta de espíritu, de sentido de la responsabilidad y de conciencia de los deberes para con los organismos superiores y el interés nacional, entendemos que la Federación Nacional debe tomar medidas energéticas e implacables contra todos aquellos que boicoteando de una manera más o menos descarada los propósitos y finalidad perseguidos por los técnicos de nuestra selección nacional de fútbol, están haciendo fracasar ese plan de selección y acoplamiento del futuro primer equipo de España.

Todo esto no es obstáculo para que tengamos que discrepar del procedimiento con que se están realizando estas pruebas y de los elementos convocados para ellas. Después del resultado negativo de este frustrado segundo entreno, no podemos hacer el oportuno comentario al proyectado equipo nacional porque ni los comparecientes a la convocatoria ni el resultado de la prueba dan margen para ello.

Esperamos que el próximo miércoles en nuestro Estadio la Federación exija la presencia de los necesarios elementos para el cumplimiento de la tarea impuesta por Iribarren y que éste, con un sentido más práctico, se decida ya por los que entienden deben formar el once nacional para la mejor preparación y cohesión de los mismos.

LUIS ANGEL

Bases de los Concursos Periodísticos de la Delegación Nacional de Deportes

Madrid, 11.—La Delegación Nacional de Deportes ha facilitado la siguiente nota sobre sus premios anuales:

«Primero.—La Delegación Nacional de Deportes de F. E. T. y de las J. O. N. S., Comité Olímpico Español, adjudica anualmente dos premios a escritores y locutores españoles.

Segundo.—El primero consistirá en una medalla acuñada con tal fin y en la cantidad de 2.000 pesetas, que se otorgará al escritor o locutor deportivos que hayan realizado en la Prensa o en la Radio españolas, libros o conferencias, la mejor labor de portavoz, con mayor eficacia, altura de miras, alejamiento de pasiones y disciplina.

El segundo comprenderá una medalla y la cantidad de 1.500 pesetas, y se concederá al escritor o locutor deportivos especialistas que en periódicos, libros, conferencias, estudios o en la radio realice una mayor y eficaz propaganda referente a un deporte determinado.

Tercero.—Los premios de la Delegación Nacional de Deportes se otorgarán como estímulo de aquellos escritores o locutores que tratan de defender la educación física y el deporte de manera fundamental y altruista, apartando de su tarea lo excesivamente personal y sensacionalista.

Cuarto.—Los escritores o locutores que deseen concurrir a estos premios enviarán a la Delegación Nacional de Deportes diez artículos o nota de los publicados en la Prensa española durante 1953; o dos ejemplares de cada libro, o, en general, resumen de sus actividades, si se tratara de medios de propaganda oral.

Quinto.—El Jurado que se nombra discernirá sobre los méritos de los concursantes a la vista del material enviado y con las informaciones complementarias que obtenga por su cuenta.

Sexto.—La Delegación Nacional de Deportes podrá declarar desiertos los premios si estimase que ningún concursante los hubiera merecido, a su juicio.—Afili.

Italia ganó a Turquía en Estambul por 1-0

Estambul, 11.—Se ha jugado esta tarde el partido de fútbol entre los equipos representativos de Turquía e Italia.

Ganaron los italianos por 1-0, tanteo éste que ya se registró en el primer tiempo.

Después de interpretarse el himno de los dos países, los jugadores fueron presentados al gobernador de Estambul, y en tre los capitanes se intercambiaron regalos.

A los diez minutos de juego, un centro del extremo izquierdo, Pesaola, lo remata Gally con la cabeza y fue tanto, el único gol que se marcó en todo el partido.

En la primera parte sobresallieron los jugadores italianos Pesaola y Gally. El segundo tiempo con parecidas características, con ma-

yor dominio italiano. A los 15 minutos Vitali, encontrándose solo, recibió un pase y metió el balón en la red, pero el árbitro anuló el tanto por offside.

Mediado el tiempo jugaron mejor los turcos y tuvieron dos ocasiones para empatar. Los italianos se pusieron a la defensiva para asegurar su triunfo por la mínima diferencia. Esta táctica hizo que el partido se nivelara.

Equipos:
Italia: Pezzzi; Giacomazzi, Neri; Ferrario, Ballacci; Piccinini; Vitarli, Cicarello, Gally, Grátton, Pesaola.

Turquia: Turgay; Ali, Sref; Ehsan, Mudjat, Robert; Kadri, Mehmet, Garbis, Fahrettin, efter.

Arbitro: Busch (Alemania).—

EL PAIS DE LA FRIVOLIDAD

París dicta sus modas al mundo desde hace varios siglos.—Desde los tiempos de Francisco I y Diana de Poitiers.

—VI— Por JOSE L. FERNANDEZ RUA

UNAS semanas antes de cada primavera y de cada otoño, París se dispone a dictar sus «ukases» al universo mundo. No se trata de consignas políticas, ya desactualizadas, sino de eso que, al paso de las bellas modas, luciendo los vestidos más elegantes, se en llamanse «mouvement» de la saison.

Los dictadores y tiranos que ordenan al mundo cómo han de ataviarse las mujeres son varios: Christian Dior, Fath, Rochas, Balmain, Paquin, Piquet... Pocas damas figuran en el Estado Mayor de este poderoso ejército: la Schiaparelli, Nina Ricci, la Carven...

Cada uno de estos modistos —o modistas— tiene bajo su mando una división perfectamente organizada: dibujantes, modelistas, perfumistas, manicuristas... Christian Dior, que en nuestro tiempo es el Napoleón de los modistos, dice que tiene a sus órdenes más de ochocientas personas. Con esto se puede dar cuenta el lector de la importancia que significa para Francia el monopolio de las modas femeninas.

Con celo guardan el secreto de sus nuevos proyectos este contado número de generales, que se ven acechados por agudos espías de otros países. Los espías de una Casa de modas italiana, por ejemplo, fueron sorprendidos en su hotel llevando algunos misteriosos dibujos en lugares secretos de su equipaje. El contraespionaje evitó así la fuga de estos valores —los vestidos femeninos— que mantuvieron la originalidad de su sorpresa.

París, como capital de la moda femenina, no hace más que ser fiel a sí misma. Su tradición así lo exige. Porque no es de ahora esta primacía, ni del tiempo de nuestros abuelos. Se remonta a una época bastante más lejana. A los días más gloriosos de Francisco I y de Diana de Poitiers.

Baste saber que durante el reinado de Luis XIV y aun en tiempos de guerra, un barco

salía cada año de los puertos franceses rumbo a la costa de Dover. Los navíos de guerra ingleses, españoles y holandeses daban su «walto» el fuego para que este barco adversario pudiera alcanzar felizmente el puerto. No existía, al parecer, esa triste cosa que ahora llamamos «guerra total». El cargamento de ese barco eran simples muñecas que iban ataviadas con los vestidos más distinguidos de la época. Una vez desembarcadas en Inglaterra, las «French Dolls of Fashion» recorrieron los más diversos lugares de la isla y gozaban de una especial acogida en la Corte de Londres, que se disponía a cumplir las órdenes sobre la moda impuestas por París. El modisto dictador de aquellos días era Bourllion.

A fines del siglo XVIII, la reina María Antonieta, soberana que, según la pública opinión, desoía las indicaciones de sus consejeros átilicos para hacer su real gana, sólo hacia caso de las imposiciones de su modista, Rosa Bertin, la cual, al estallar la revolución, pudo salvar su vida refugiándose en Inglaterra.

Londres rosa valorar, ciertamente, a Rosa Bertin. Pero no por mucho tiempo. Una vez pasada la época del Terror, París abrió de nuevo sus puertas, zalameramente, a la modista, la cual, a instancias de madame Tallien, volvió a su nuevo imperio. Dieron que Rosa Bertin había dicho de ella que era un ministro más en la Corte de Francia. Y la verdad es que también lo fue en los días del Directorio, del Consulado y del Imperio. A ella se debe la primera publicación dedicada a este género, pues mademoiselle Bertin fundó y dirigió una revista titulada «Gabinet de Modes» en donde imponía sus elegancias hasta a la misma emperatriz Josefina.

Sin embargo, es en el Segundo Imperio, bajo el gobierno de Napoleón III, cuando la influencia de la moda femenina alcanza una jerarquía desconocida hasta entonces. Y el caso se debe especialmente a la emperatriz Eugenia, la española, que ayudó mucho al modisto Jean Philippe Worth. Este había de organizar el primer desfile de modelos de carne y hueso en 1870, en la «Maison de Couture».

Es la época esplendorosa de la Place Vendôme y de la Rue de la Paix. A la caída del Segundo Imperio, la Segunda República conoce, siendo presidente el mariscal Mac Mahon, la misma «etapa» concuriente, pues los elegantes de todo el mundo se dan cita en París. Entonces, como ha señalado el escritor Robert Burnand, que tan bien estudió los treinta últimos años del pasado siglo, una mujer distinguida tenía que vestirse con Worth o Lafferrère, adquirir sus sombreros en casa de madame Reboux, su sombrilla en Dupuy, los guantes en Jouvin y el calzado en Ferry.

Nombres que ahora nada dicen, como lo mismo ocurrirá dentro de ochenta años con Dior, Fath o Schiaparelli. La gloria, como la vida, es efímera. Pero eso lo ignoraban en aquel tiempo las habituales lectoras de «La Mode Illustrée» o de «La Mode Pratique».

A esos nombres habían de seguir los de madame Paquin, Rouff y Caillet, a principios de este siglo. El de Paul Poiret en 1910, y unos años más tarde Coco Chanel, la creadora del «tailleur» —el traje sastré—. Nadie seguramente habrá alcanzado en París la preponderancia de la Chanel. Cuentan que en varias ocasiones el Duque de Westminster le hizo proposiciones matrimoniales que ella rehusó.

«Hay y habrá muchas duquesas en el mundo —dicen que justificado sin ninguna modestia—, pero sólo existe una Coco Chanel».

Por eso París sigue fiel a su tradición y dicta cada seis meses sus «intrínsecas» «ukases». Son, como ya antes se dijo, los «mouvements de la saison».

«Hay y habrá muchas duquesas en el mundo —dicen que justificado sin ninguna modestia—, pero sólo existe una Coco Chanel».

Por eso París sigue fiel a su tradición y dicta cada seis meses sus «intrínsecas» «ukases». Son, como ya antes se dijo, los «mouvements de la saison».

«Hay y habrá muchas duquesas en el mundo —dicen que justificado sin ninguna modestia—, pero sólo existe una Coco Chanel».

Por eso París sigue fiel a su tradición y dicta cada seis meses sus «intrínsecas» «ukases». Son, como ya antes se dijo, los «mouvements de la saison».

«Hay y habrá muchas duquesas en el mundo —dicen que justificado sin ninguna modestia—, pero sólo existe una Coco Chanel».